



1939. március 16. CSÜTÖRTÖK, 1939 MÁRCIUS 16., XXXVI. ÉVFOLYAM, 61. SZ. 8 fillér

Tiszántúli

független Újság

politikai napilap

Előre az ezeréves magyar határ felé!

Lelkesen fogadják a ruszinszkói falvakban a magyar honvédséget - Azonnali fegyverletételt követelünk Volosintól

A cseh-morva állam beolvadt a német birodalomba

Percek és órák alatt történelmi események zajlanak le körülöttünk. Határokat tűnnek el és államrendszerek semmisülnek meg — de ezúttal a jog és az igazság alapján. Átsejlelt egy állam, amely születése pillanatától kezdve korcs és indokolatlan volt. A magyar nemzet húsz esztendőig tűrte, hogy az igazságtalanság tort üljön országunk felett — de ez a húsz esztendő megérlette bennünk azt az elhatározást, hogy most már ne tovább! Nem engedjük tovább vércink sanyargatását, az országunk és határaink ellen irányuló sorozatosan megismétlődő alattomos orolámadásokat. Elégített követelünk és elégtételt veszünk magunknak.

Nincs többé egy állam, amely ellenességünk volt, amely úgy jött létre, hogy bilincsbe verje bennünket. Ez a bilincs most végre szétört, lehullott és a magyar nép becsülettel megy azon az úton, amely az igazság felé vezet.

völgyében jutott a legmesszebbre előre. Itt a honvédségek elérése Szolyvát, ezzel birtokukba került a ruszin föld mai úthálózatának legfontosabb közlekedési csomópontja.

Leírhatatlan az öröm, amellyel a felszabadult községek lakossága a magyar csapatokat mindenütt fogadja. A Latorca menti Kölesény, Szentmiklós, Alsógereben, Ványafalu, Kishidvég, Ujtövistalva és Szolyva lakosságát teljesen váratlanul érte a bevonulás s az esti órákban mégis már a magasán fekvő hegyi falvakban is elterjedt a felszabadulás híre.

A Prachala tábornok által kérelmezett kiürítési tárgyalások folyamatban vannak. A magyar csapatok előnyomulása természetesen a tárgyalásokra való tekintet nélkül szakadatlanul tovább tart, mert mint ismeretes, a m. kir. honvédségek főnöke az azonnali fegyverletételt álláspontjára helyezkedett s így a tárgyalások eredménye semmi esetre sem befolyásolhatja a honvédség terftoglalását. Rendkívül meglehetően egyébként a honvédségek előnyomulását az utak csaknem járhatatlan állapota, valamint az a tény, hogy a Szies-szervezet, melynek túlnyomó zöme Lengyelországból szivárgott be s oda most visszatérni nem mer, kétségbeesésében sok helyen megrongálja a közlekedési vonalakat, tárgyait és így a hidak nagyrésze használhatatlan. Emiatt gyakran órákra megszakad a menetoszlopok előrehaladása. Csapataink hangulatát a nehéz hegyi terep és a reggel óta tartó hófúvás ellenére is kiváló.

Az eddigi határ közelében lévő s a mai napon felszabadult falvak lakossága seregestől tudul a november óta tőlünk elvágtat szomszéd községekbe, Kisalmás, Bárdháza, Makarja, Fogaras, Zsófiafalva, Beregleányfalva, Nyirhalom, Felsőkerepec, Kendereske, Kustérfalva, Kölesény, Korond, Mezőterebes és Ujdávidháza, valamint még számtalan község lakossága együtt örvendezik a már régebben felszabadult vidékek népével.

Este 8 órakor

Budapest, március 15. MTI: A m. kir. honvédség vezérkari főnöke 1939 március 15-én 20 órakor az alábbi hivatalos jelentést adta ki:

A Ruszinszkóban elhelyezett cseh erőd parancsnokával a tárgyalások folyamatban vannak. A m. kir. honvédség csapatai igen nehéz időjárási és közlekedési viszonyok között folytatják előnyomulásukat. — Március 15-én 20 óráig a csapatok elérték:

a Tisza völgyében Veréce, a Borsava völgyében Cserhalom, a Latorca völgyében Szolyva és az Ung völgyében Okemence általános vonalát. A mai napon több, mint száz község jutott a honvédség birtokába, közöttük Nagyszöllös, Királyháza, Szolyva, Szentmiklós, Nevicke. A lakosság a bevonuló csapatokat mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta.

A csehek megakadályozták a ruszin gyűléseket

Huszt, március 15. Kárpátország lakossága arra a hírre, hogy Szlovákia kimondta függetlenségét, gyűléseket akart rendezni, hogy kérje Magyarországhoz való csatlósát. A cseh rendőrség és a Szies-

Csáky ulimátuma Volosinhoz

Budapest, március 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Csáky István magyar királyi külügyminiszter felszólítást intézett Volosinhoz, felhívta őt, hogy vérontás elkerülése végett az általa

eddig de facto gyakorolt hatalmat adja át a bevonuló magyar hadsereg parancsnokának és erre a felszólításra a magyar külügyminiszter ma este nyolc óráig vár választ.

Volosin követeket küld — de nyomulunk előre

Budapest, március 15. Gróf Csáky István külügyminiszter Volosin dr-hoz intézett táviratára Volosin dr azonnal válaszolt. — A magyar kormány tudomására hozta, hogy 3 tagú küldöttséget indított el Budapestre s kéri a hadműveletek megszüntetését. Gróf Csáky külügyminiszter értesítette Volosint, hogy a küldöttséget a közismert magyar vendégszeretettel várja, a hadműveletek felfüggesztése azonban — pi után már azok megindultak — technikai okokból lehetetlen. Annak a reményének ad kifejezést, hogy Volosin úgy is, mint egyházi férfiú, mindent el fog követni a felesleges vérontás megakadályozására.

Prchala haladékokat kért

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar királyi honvédségek főnöke március 15-én délben a következő hivatalos jelentést adta ki:

Prchala tábornok hadikövetet küldött a magyar lovasdandár parancsnokához és a cseh erők elvonulására ötnapi haladékokat kért.

A magyar csapatok előnyomulása a ruszin területen március 15-én tovább haladt.

A magyar királyi honvédségek főnöke azonnali fegyverletételt követelt. Az ezirányú tárgyalások folyamatban vannak.

Örömmámorban fogadja a felszabadult falvak lakossága honvédeinket

Budapest, március 15. MTI: A Erdős-Kárpátok területének a m. kir. honvédség csapatai részéről történő megszállása az eddigi jelentések szerint komoly ellenállás nélkül megy végbe. A csapatok éle a Latorca

gárda embertelen módon akadályozta meg a tüntetést. Két községben rálöttek a tömegre, mintegy 15 ember életét veszítette.

Robbantanak a csehek

Pozsony, március 15. Prágából jelentik, hogy Huszt környékén felszedték a vasúti síneket. A csehek egy lőporraktárt levegőbe röpítettek.

„Kérjük a magyar kormányt, szabadítsa meg a ruszin nemzetet”

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az Orosz Központi Nemzeti Tanács ma tartott ülésében foglalkozott a Podkarpatszka Rusz számára előállított az ismert események folytán.

Az Orosz Központi Nemzeti Tanács megállapította, hogy a ruszin népek Podkarpatszka Ruszban élő része, amely a nemzet nagy többségét teszi, a legszörnyűbb politikai elnyomás alatt, gazdasági házís nélkül, vad terror és üldöztetés alatt szenved. Még az emberi szabadság elemi jogai sincsenek meg. Politikusat, papjai, legbűbő fiait börtönben, koncentrációs táborban.

Visszaemlékezve arra az időre, amikor a ruszin nemzet a magyar nemzet testvéries egyetértésben élt fejlődő életet, élvezett szabadságot, biztos gazdasági egzisztenciát, azzal a kéréssel fordul a magyar kormányhoz, szabadsítsa meg Podkarpatszka Rusz rabságban szenvedő ruszin nemzetét a biztos pusztulást jelentő elnyomásból.

Kérjük a magyar kormányt, szabadítsa meg a ruszin nemzetet az alkotmány- és jogellenesen ráerőszakolt Volosin-kormánytól, amely elvakultságában magyar területeket mert megátadni és a ruszin nemzet nemzeti műveltének, szabad fejlődésének, önkormányzatának, valamint gazdasági megélhetésének biztosítása céljából haldéktalanul szállja meg csapataival Podkarpatszka Ruszt.

Budapest, 1939 március 15.

Dr Kaminsky József elnök
Földesi Gyula
Dr Marina Gyula
Demkó Mihály
Hojnics Péter
Spák Iván.

A lengyelek már várják határaikon a magyarokat

Róma, március 15. A Gionarle d'Italia Varsóból ezeket jelenti: Varsóban nagy helyesléssel fogadták Magyarország közbelépését a Ruszinföld kérdésében.

Bár Varsót és Budapestet nem fűzi egybe semmiféle különleges szerződés, a két országot összekapcsoló hagyományos barátság több alkalommal már gyakorlatilag is megnyilvánult.

Lengyelország nagy örömmel várja határán a magyar csapatokat.

Krakkóból a polgári hatóságok már a határra vonultak, ahová igen sok újságíró és térvépező is megérkezett.

Magyarország követeléseit teljesülnek

London, március 15. A szerda reggeli londoni lapok három fő témája a csehországi német bevonulás, a kárpátoroszi helyzet és a szlovák függetlenség kikiáltása. A német kormány eljárásával szemben a lapok nagy részben meglehetősen ellenséges hang nyilvánul meg s még a konzervatív párt hivatalos lapja, a Daily Telegraph is éles támadásokat közöl Németország ellen. A Daily Express rezignánsan állapítja meg, hogy az új eseményeket nyugalommal kell fogadni, hiszen München óta semmi kétség sem férhetett többé ahhoz, hogy Kelet-Európában most már Németország az úr. Csehország összeomlása nem tekinthető angol ügynek. A liberális párt lapja, a News Chronicle és a munkáspárti Daily Herald heves szemrehányásokkal illetik Chamberlain miniszterelnököt és azt írják, hogy

Chamberlainnek legalább is bünbánatot kellene mutatnia München óta tanúsított magatartásáért.

Rothermere lord lapja, a Daily Mail megértéssel ír az új helyzetről és megállapítja, hogy Csehország sárbaszállása csak természetes következménye volt a versaillesi mesterséges tákolmányoknak. A népek önrendelkezési jogának érvényesítése elsősorban ezt a mozaik-államot, amelynek ugyanúgy szét kellett hullania, mint ahogyan az osztrák-magyar monarchiát is szétbomlasztották a nemzetiségek. A versaillesi hibát most jóvá tették s Európa békejét eggyel kevesebb veszedelem fenyegeti.

A kárpátoroszi kérdéssel kapcsolatban a lapok azt írják, hogy Magyarország követeléseit teljesedésbe mennek.

A birodalmi vezér és a köztársasági elnök egyezménye

Berlin, március 15. Német Távirati Iroda) Hácha cseh államelnök Chvalkovszky cseh külügyminiszter kíséretében egy óra tíz perckor érkezett az új birodalmi kancelláriába, hogy megbeszélést folytasson Hitler vezér és kancellárral. A diszidvarban az államelnök elépett a kivonult védőosztagos gárda arcéle előtt, miközben az őrség zenező mellett tisztelgett.

Hitler dolgozószobájában fogadta Hácha dr-t. A megbeszélésen német részről Göring vezértábornagy vett részt, ki Hitler kívánságára megszakította olaszországi szabadságát és délután hat óra tájban érkezett meg Berlinbe, valamint jelen volt Ribbentrop birodalmi külügyminiszter.

Az első háromnegyedórás megbeszélés után Hácha államelnök és Chvalkovszky külügyminiszter tanácskozássra vonult vissza, majd külön-külön megbeszélést folytattak Göring vezértábornagy, miniszterelnökkel és Ribbentrop birodalmi külügyminiszterrel.

A Hitlernél folytatott tanácskozás után 3 óra 55 perckor a következő egyezményt írták alá:

»A Vezér ma Ribbentrop birodalmi külügyminiszter jelenlétében Berlinben fogadta dr Hácha cseh-szlovák államelnököt és dr Chvalkovszky cseh-szlovák külügyminisztert. A fogadás a cseh-szlovák államférfiak kívánságára történt. A megbeszélésen teljes nyíltsággal megvizsgálták az

utóbbi hetek eseményei következtében az eddigi cseh-szlovák állam területén támadt komoly helyzetet.

Mind a két részen egybehangozóan annak a meggyőződésnek adtak kifejezést, hogy minden fáradozás célja a rend, nyugalom és béke biztosítása Európa e részében. A cseh-szlovák államelnök kijelentette, hogy e cél szolgálatában, valamint a végleges megbékélés elérése érdekében a cseh nép

és ország sorsát bizalomteljesen a Német Birodalom Vezérének kezébe helyezi.

A Vezér ezt a nyilatkozatot elfogadta és annak az elhatározásának adott kifejezést, hogy a cseh népet a Német Birodalom védelme alá veszi és biztosítja számára népi életének autonóm fejlődését. Berlin, 1939 március 15.

Aláírás:
Hitler Adolf, dr Hácha Ribbentrop, dr Chvalkovszky.

Hitler kiáltványa:

„Cseh-Szlovákia megszűnt létezni”

Berlin, március 15. Hitler kancellár szerdán hajnalban kiáltványt intézett a német néphez és napiparancsot a haderő tagjaihoz. Ugy a kiáltvány, mint a napi parancs

Csehország megszállását jelenti be. A német néphez intézett kiáltvány szövege a következő:

— Alig néhány hónapja, hogy Németország kénytelen volt védelmébe venni az elviselhetetlen cseh-szlovákiai terroruralommal szemben a zárt települési területen élő német néplátsakat s az utóbbi hetekben máris újból ugyanilyen jelenségek mutatkoztak egy re fokozódó mértékben. Olyan területen, ahol arnyi sok nemzetiség él egymás mellett, ennek elviselhetetlen állapotokra kell vezetnie.

A népcsoportok szabadsága és élete ellen intézett megújult támadások visszahatásként ezek a népcsoportok most elszakadtak Prágától.

— Cseh-Szlovákia megszűnt létezni.

— Vasárnap óta sokhelyütt vad ki-
lengések folytak, amelyeknek most ismét számos német esett áldozatul. Az áldozatok és üldözöttek segélykiáltásai óráról órára szaporodnak. A népes német nyelvterületekről, amelyeket

Németország nagylelkűsége

A vezér napiparancsa

Berlin, március 15. A német birodalmi haderő határozatához intézett napiparancs a következő képpen hangzik:

— Cseh-Szlovákia felbomlásban van. Csehországban és Morvaországban elviselhetetlen terror uralkodik a német néplátsakkal szemben. 1939 március 15-étől kezdődően ezért a német léghaderő csapattesttel bevonulnak a cseh-szlovák állam területére, hogy egyformán biztosítsák itt az ország valamennyi lakosságának életét és vagyosságát.

— Elvárom minden német katonától, hogy a megszállandó terület lakosaival szemben nem tekint magát elnyomónak, hanem csak a német birodalmi kormány akaratát testesíti meg, amely arra irányul, hogy elszelhető rendet kell teremteni ezen a területen. Ahol a bevonulással szemben ellenállás jelentkezik, azt természetesen azonnal minden eszközzel meg kell lötni.

— Egyébként legyetek tudatában annak, hogy mint Németország képviselői léptek cseh földre.

Aláírás:
Hitler Adolf
vezér és a haderő legfőbb parancsnoka.

Senki ne álljon ellent

Prága, március 15. Reggel öt órakor megszólalt a prágai rádió és rövid időközökben ismételte azt a bejelentést, hogy »német csapatok reggel hat óráról kezdve megszállják Csehország területeit. — Hivatalosan felszólították a lakosságot, hogy ne szegüljön a német csapatok ellen és mindenben kövesse az utasításokat.

A főváros lakossága fel van izgulva. Az utcák, amelyek tegnap este kihaltak és egész éjjel

A németek Prágában

Brünn, március 15. Német TI: Amikor a német csapatok végeláthatatlan oszlopa a Laatzi vámbívatálnál átlépte a volt határt, a rossz idő ellenére nagy embertömeg gyűlt össze s lelkesen fogadta a csapatokat. Brünn a húsz éves idegen uralom után a szerdára virradó éjjel felkészült a felszabadító fogadására. A német lakosok már az éj folyamán kitűzték a horogkeresztet zászlókat.

Prága, március 15. Szerdán délelőtt 9 óra 15 perckor Prágában a rend fenntartását a német SS osztagok vették át. Ők gondoskodnak arról, hogy minden

a múlt év szeptemberében Cseh-Szlovákiának hagyott meg, újból tömegesen áramlanak a német birodalomba a menekültek, a minden javuktól megfosztott emberek. Ennek az állapotnak a fenntartása csak arra vezethetne, hogy a rend végleg összeomlana ezen a területen, ahol

Németországnak életfontosságú érdekei vannak, sőt, amely több mint ezer éven keresztül amúgyis a német birodalomhoz tartozott.

— Hogy a békének ezt a veszélyeztetését véglegesen kikapcsoljam és megteremtsem az előfeltételeit annak az új rendnek, amelyre ebben a térségben szükség van, elhatároztam, hogy

a mai napon bevonultam a német csapatokat Csehországba és Morvaországba.

A német csapatok le fogják fegyverezni a terrorista bandákat és a cseh haderőt, amely ezeket a bandákat fedezi. A német csapatok védelmükbe veszik az összes elnyomottakat és ily módon biztosítják olyan elvi rendelkezéseket, amelyek alapjait, amelyek megfelel a német és a cseh nép ezeréves történetének, valamint gyakorlati szükségletének.

Berlin, 1939. március 15.
Hitler Adolf.

9 órakor eltérték a cseh főváros invalidusmezőjén (a prágai Václav táborszónak). Egy osztag német tehergépkocsin felhajtott a Hradcín, hogy jelképesen megszállja a szívet.

A cseh lakosság fásult bele a veszti tudomásul az esemény uccsú sűrűn látni síró nőket.

A prágai rádió a köztereken tölt bangszórokon keresztül időközökben nyugalomra intő zónségeit és felszólítja, hogy ne

Berlin, március 15. Német csapatok 10.15 óra tábornoka 12 órakor ünneplés és Morvaországba való bevonulást jelképezően szállja meg a foglaltak le.

A német járőrök a csehországi Prágában

Prága, március 15. MT: A német járőrök befejeződött a munkájukat. A német katonák a posta, a pénzügyminiszter, a cseh nemzeti bank

A cseh fővárosat az ország és marxista elemek üdvözléssel tartják a külvilág felé.

A lakosság a kora reggeli üzeneteket, melyeknek készlete volt a bankok és takarékpénztárak kettőkor bezárták kapuikat magához térni kezdeti esélyes hivatalos figyelmeztetések a sor.

A városban cirkáló német járőrök és pénzügyintézetek és Heike kiáltással a prágai utcákon.

Cseh politikai körök a helyzet elbizalmatlanságát a cseh nép jobbján, amely nem szüntette meg a prágai városban sem. Feltételezhető, hogy a súlyosabb elnyomást jelezte

Hitler áll

Böhmisch-Leipa, március 15. Hitler vezér és kancellár parancsnoka szerdán délután

A vezér kíséretében vannak a főnöke, Ribbentrop birodalmi vezér és Dietrich birodalmi vezér. A határnyitást az utcán és ünneplés után 4.40 órakor kezdte a cseh határőrség.

A vezér m

és a Hradcín torony felé. Prága, március 15. Német birodalmi vezér és kancellár délután 17 órakor elindult Böhmisch-Leipából, hogy a legrövidebb úton utazzon. Hitler szerdán 19.40 órakor érkezett Prágába.

A német ha

ÉRKEZETT EJJEL Prága, március 15. A német csapatok Prágában közli:

A német csapatoknak a tartós hóesésben is terjedniük kell. A morva-sziléziai helyreállították az érintett területeket. A bevonuló csapatok repülőgépeket.

Hungária filmszínház

Előadások: 3, 5, 7, 9 óra.
Híradó!
MA UTOLJARA
a legcsodásabb film,
amelyet eddig alkotott.
Hőshérek
és a 7 törvényszék
Holnap: VADROZSA

Hallgassa Magyar Soltész rá

ajánlással Prágában

ak a német hadsereg

indulatok kirob

szlopokat és járőrök

met lakosság kinyu

oköllel válaszol.

tragikumát mellet

csenek biznak nem

álló állami élet bi

gond

lepte a cseh határ

Prág

at a horogkereszt

KOR:
főparancsnokság

z SS alakulatoknak

lyt le. Ezideig nem

park felől jövő es

apatok mindenütt

prágai átvették a

előtte: HI

Hallgassa, kövesse ...

Magyarország megnagyobbodását

Soltész rádió

Kálvin-tér 2.

A cseh állam nincs többé

Hivatalos német nyilatkozat a ruszin kérdéőről

Berlin, március 15. Német TI: Német illetékes helyen a mai nappal megszűnt Csehszlovákia jövő sorsára vonatkozólag a következőket jelentették ki:

Morvaország és Bohémia, amelyeket Németország eddig is német életternek tekintett, a mai naptól kezdve beolvad a német birodalomba. A két tartomány politikailag, gazdaságilag s közigazgatásilag ezentúl a német birodalomhoz tartozik. Polgárai német állampolgárokká válnak. Csehország függetlensége ezzel megszűntnek tekinthető.

Szlovákia, hangoztatják illetékes helyen, teljesen független állam, ahol Németországot diplomáciai megbízott képviseli. Németország természetesen megköveteli a szlovákiai német kisebbség kulturális autonómiájának tiszteletben tartását. Németország felfogása szerint Szlovákia lakosságának mintegy 41 százaléka a német népesoporthoz tartozik.

Kárpátország — hangoztatják illetékes helyen — csak annyiban érdekelte Németországot, mint a bécsi döntőbíró egyik tagját. Minthogy Csehország megszűnt létezni, a bécsi döntőbírói ítélet már csak történelmi okmányok számát, épen ezért Magyarországra tartozik, hogy ezt az ügyet Kárpátországossal miképpen intézi el. A kárpátországi kérdés magyar ügyvé vált. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen hangoztatják, hogy semmit nem tudnak azokról a híresztelésekről, melyek szerint Volosin ismételen távirati úton segítséget kért volna Németországtól.

Német jegyzék Párisban

Párizs, március 15. A német kormány hivatalos jegyzékben közölte a francia külügyminisztériummal, hogy a német csapatok a cseh kormánnyal történt megegyezés alapján vonultak be Csehországba.

Anglia aggódik a cseh események miatt

London, március 15. MTI: A Reuter iroda úgy értesült Londonból, hogy az angol kormány lépéseket tett Berlinben a német csapatoknak Csehszlovákia felé való bevonulása ügyében. Nem lehet tudni, hogy vajon a franciák is hasonló lépést tettek-e, de Corbin londoni francia nagykövet szerdán délután az angol külügyi hivatalban járt nyilván azért, hogy a legutóbbi eseményekről tanácskozzék. A német kormányhoz intézett angol jegyzék a Reuter iroda értesülése szerint aggodalmát fejezte ki Németország csehszlovákiai eljárása felett.

Franciaország nem óhajt beavatkozni

Párizs, március 15. A francia sajtó részletes érdeklődéssel figyeli a cseh-szlovák eseményeket. A lapok megállapítják, hogy a helyzet óráról órára módosul, az ország határára az egyik napról a másikra eltolódnak és a Dunavölgyében új egyensúlyi helyzet van kialakulóban.

A cseh-szlovák állam épületének teljes összeomlását a francia sajtó csaknem közönyösen veszi tudomásul. A csehbarát lapok könnyeket hullatnak ugyan, azonban fegyveres beavatkozásra és Prága megsegítésére senki sem gondol Párizsban.

Politikai körökben hangoztatják, hogy a beavatkozás céltalan s veszélyes dolog volna, mivel Cseh-Szlovákia végromlását senki sem gátolhatja meg Franciaországot egyébként semminemű jogszabály, vagy szerződés sem kötelezi, hogy közbe lépjen.

A közvélemény nagy figyelmet szentel a ruszinszkói eseményeknek is. A magyar csapatok fellépése ellen Párizsban nem tiltakoznak.

„Eltűnt” a cseh követség Londonból

London, március 15. A Press Assotiation jelentése szerint a cseh követség tisztviselői szerdára virradó éjszaka nagy köteget vittek magukkal a követség épületéből. A hírügynökség még megerősíti, hogy

a követség vezetői nem tértek vissza a követségre és ismeretlen helyre távoztak.

9 órakor elérték a cseh fővárost és az invalidusmezőn (a prágai Vármezőn) táboroznak. Egy osztag német katona tehergépkocsin felhajított a Hradsinba, hogy jelképesen megszállja a főváros szívével.

A cseh lakosság fásult beletörődéssel veszi tudomásul az eseményeket. Az utcán sűrűn látni síró nőket.

A prágai rádió a köztereken felállított hangszórókon keresztül ötperces időközönként nyugalomra inti a közönséget és felszólítja, hogy ne ragad-

Berlin, március 15. Német TI: A véderő főparancsnoksága közli: A német csapatok 10.15 órakor elérték Iglaut és a 18. hadtest vezénylő tábornoka 12 órakor ünnepélyesen bevonult Brünnebe. A Csehországba és Morvaországba való bevonulás során a cseh repülőtereket a német légihaderő szállja meg. A repülőtereken sok cseh katonai repülőgépet foglaltak le.

A német járőröket pfujozással fogadták a csehek Prágában

Prága, március 15. MTI: Prágának a német hadsereg által való megszállása befejeződött. A cseh fővárosba német hadosztályparancsnokság került. A német katonaság mindenekelőtt a rendőrfőnökség, a posta, a pénzügyminisztérium és a cseh nemzeti bank épületét szállta meg.

A cseh fővárost az ország minden részéből menekülő nemárja és marxista elemek özönlítették el, akik valósággal ostrom alatt tartják a különböző követségeket utlevél osztályait.

A lakosság a kora reggeli óráktól kezdve megrohanta az élelmiszer üzleteket, melyeknek készlete órák alatt kifogyott. Ugyanevak óriási volt a bankok és takarékpénztárak forgalma. A pénztárak föl tizen-tíz óráig bezárták kapuikat a kivétek rohamára. A nyilvánosság kezd magához térni kezdeti csüggedéséből és a rádió és sajtó útján terjesztett hivatalos figyelmeztetések ellenére az indulatok kirobbanására kerül a sor.

A városban cirkáló német autó-oszlopokat és járőröket a német házak és pénztárak előtt a német lakosság kinyújtott karral és „Heile kiáltással üdvözli, mire a cseh tömeg füttyszóval, pfujozással és felemelt ököllel válaszol.

Cseh politikai körök a helyzet minden tragikumával mellett sem veszítették el bizalmukat a cseh nép jövőjében. A csehek bíznak nemzeti életerejükben, amely nem sínylette meg az önálló állami élet hiányát a volt monarchiában sem. Feltételezik, hogy a birodalmi védőnőkség sem fog súlyosabb elnyomást jelenteni, mint a Habsburg-uralom.

Hitler átlépte a cseh határt

Böhmisch-Leipa, március 15. Német TI: Hitler vezér és kancellár, a birodalmi hadsereg legfőbb parancsnoka szerdán délután 3 órakor a bohémiai határon fekvő Böhmisch-Leipába érkezett.

A vezér kíséretében vannak Keitel vezérezredes, a birodalmi vezérkar főnöke, Ribbentrop birodalmi külügyminiszter, Himmler birodalmi SS vezető és Dietrich birodalmi sajtófőnök. A határváros lakossága — noha erős hófúvás van — kint van az utcán és ünnepli az érkező vezért. Hitler vezér és kancellár délután 4.40 órakor elutazott Böhmisch-Leipából és a városon kívül átlépte a cseh határt.

A vezér megérkezett Prágába

és a Hradzin tornyára kitűzték a horogkeresztes lobogót

Prága, március 15. Német TI: Hitler birodalmi vezér és kancellár kíséretével 17 órakor elindult Böhmisch-Leipából, hogy a legrövidebb úton Prágába utazzon. Hitler szerdán 19.45 órakor bevonult a Hradzinba. Este 8 órakor egy német század felhúzta a Hradzin tornyára a vezéri lobogókat. A vezér az utat állandó havazásban tette meg.

A német hadvezetőség jelentése

ÉRKEZETT EJJEL FÉL 2 ÓRAKOR:

Berlin, március 15. A hadsereg főparancsnokság a következőket közli:

A német csapatoknak, köztük az SS alakulatoknak előnyomulása a tartós hóesésben is tervszerűen folyt le. Ezideig nem történtek sűrűlődások. A morva-sziléziai és az Ostromark felől jövő csapatok 16 órakor helyreállították az érintkezést. A csapatok mindenütt elérték céljukat. A bevonuló csapatok parancsnokságai átvették a repülőtereket és repülőgépeket.

Hungária filmszínház

Előadások: 3, 5, 7, 9-kor!
Hírdő!

MA UTOLJÁRA
a legcsodásabb film,
amelyet eddig alkottak:

**Hóhéherke
és a 7 törpe**

Holnap: VADRÓZSA !!!

Az Apollóban

MA is 5, 7, 9 órakor: a
DEANNE DURBIN
vigjáték: az

**Első
lavasz**

és
előtte: HIRADÓ!

Uj telefonszámunk 21-52

Sidor távozik a szlovák kormányból

Pozsony, március 15. Német TI: Sidor szlovák belügyminiszter négyhetli szabadságra ment, melyről hír szerint nem is tér vissza. — Egyelőre Tiso miniszterelnök látja el a belügyminiszteri teendőket.

„Német pogromot” hártottak el a bevonulással

Morva-Osztrava, március 15. Morva-Osztrava városába már tegnapeste bevonultak a német haderő és a német rendőrség első osztagai, hogy biztosítsák a rend és nyugalom fenntartását. A német beavakozást azért volt ilyen sürgős, mert kedden este kommunista terrorbandák és cseh sovintsták viharos tünteléseket rendeztek a városban a németek ellen és megrohanták az ottani Német Házat.

A Német Ház homlokzatát teljesen szétrombolták, az ablakokat beverték és közáporral súlyosan megsebesítettek az épületet védelmező németeket. Ha a német rendőrség nem vonul be idejében, a csehek és kommunisták talán pogromot is rendeztek volna a német lakosság soraiban.

Morva-Osztrava német lakossága felszabadultán lélegzett fel, amikor

megjelentek az első német rendőrök és katonák a városban és átvették a közbiztonsági szolgálat ellátását.

Ejfel után már mindenütt német őrszemek állottak. A kommunista terroruralomnak pillanatok alatt végszakaadt.

A az egész városban helyreállt a rend és a nyugalom. A keddi esti tüntetések és rombolások irányítói természetesen az utolsó pillanatban megszöktek, a német rendőrség azonban már nyomukban van. Ejjfelől kezdve német rendőrszolgálatok cirkálnak az utcákon s az összes fontosabb épületek és ipartelepek német csapatok kezén vannak.

Még több cseh iparvállalat tulajdonosa is köszönetét fejezi ki a bevonuló németeknek, hogy gondoskodtak a vállalatok védelméről és megmentették őket a vörös terroristák garázdálkodásától.

Tizenegy „titokzatos idegen” érkezett repülőgépen Prágából Londonba

London, március 15. Kedden este a hollandi légitársaság vállalat bérrel különrepülőgépen tizenegy titokzatos idegen érkezett Prágából Croydonba, ahol elzárták a repülőteret, mielőtt még az ismeretlen utasok kiszálltak. A gép délután négy órakor indult Prágából. Az idegen utasokat megkülönböztetett elbánásban részesítették a vám- és útlevelellenőrzés során. Egy zárt folyosón át a rájuk várakozó gépkocsiba szálltak és a Victoria pályaudvar szállodájába hajtottak, ahol már előre lakosztályt foglaltak részükre. Az az angol személyiség, aki fogadta őket, az újságírók ama kérdésére, vaj-

jon a titokzatos vendégek a cseh, vagy a szlovák kormány tagjai-e, mosolyogva ezt felelte: „Találják ki.”

Benes nyugtalan

Csikágó, március 15. Benes a hozzáintézett kérdésekre ezt felelte:

— Tegnap államférfi voltam, ma csak egyszerű tanár vagyok. Az Egyesült Államok vendége lévén, ennél többet nem mondhatok.

A lapok csak annyit írnak, hogy Benes az elmúlt éjjel nyugtalanul járkált fel és alá csikágói szállodái szobájában.

Akcio indult Ady Endre szobrának felállítására

A magyar társadalom egyes rétegeiben már régen megnyilvánult az a kívánság, hogy az újkori magyar irodalom legnagyobbjának, Ady Endrének a fővárosban méltó emléket állítsanak. Ezt a gondolatot most a Turul Szövetség karolta fel s Natkó Gyula dr országos vezérnek a kezdeményezésére felszólítással fordult az összes kulturális és társadalmi egyesületekhez és kérte őket, hogy a saját működési területükön segítsék elő a nagy költő szobrának minél előbbi felállítását.

— A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle emésztési nehézségekben szenvednek, — igaznak reggelként éhgyomorra egy-egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezzé meg orvosát.

A Turul Szövetség elhatározta azt is, hogy a egész országban Ady-emlékünnepélyeket rendez, amelyeknek jövődelmát a szoborakció javára fordítja. Az első Ady-est mához egy hónapra a pesti Vigadó nagytermében lesz, amelyen az Ady-szoborakció célját dr Natkó Gyula fogja kifejteni. Szerepel az április 15-iki Ady-esten Móricz Zsigmond, Szabó Lőrinc, Gulyás Pál, Simonffy Margit, Nagy Alice, Érsek Mária és Patáky Jenő.

A newyorki közokmányokban egy Barber nevű asszonyt gyógykezelték egy év óta, akit örökös enyhés kinez és folyton, éjjel-nappal kénytelen enni. Egymaga annyit eszik ebédre vagy vacsorára, mint egy öt-hattagyal család együttvéve és néhány perc múlva már megint éhség miatt panaszkodik. Az orvosok azt hiszik, hogy a hasnyálmirigyek túltengése okozza ezt a beteges éhséget. Próbálták elődelét eszkkenteni, de egy hét alatt 8 kilót fogyott.

Példátlan incidens az Opera március 15-i díszelőadásán

Egy nyilaskeresztes a kormányzó üdvözlése közben Szalásit éltette

Budapest, március 15. A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából a magyar Cserkész Szövetség rendezésében az Operaházban díszelőadás volt, amelyet megtisztelt megjelenésével Magyarország kormányzója is, gróf Teleki Pál miniszterelnök kíséretében. — A díszelőadás megkezdése előtt egy cserkész üdvözlölte a kormányzót és beszéde közben néhány szélsőséges rendbontó Szalási Ferencet éltette.

A rendbontókat elhallgattatta az Operaházban zsúfolásig megtöltött közönség, mely hosszasan, lelkesen tapsolta és él-

jenezte a kormányzót. A rendbontókat nyomban eltávolították s a díszelőadás rendben folyt le.

Megállapították, hogy a zavartkeltők a feloszlott Hungarista mozgalom egyik budapesti szervezeteinek tagjai.

s a rendbontó kísérlet annak a napnak délutánján történt, mikor a kormányzó államfői funkciójának messzemenő méltányossággal való gyakorlásával fogadta a Hungarista mozgalom, most nyilaskeresztes párt parlamenti képviselőit, Hubay Kálmánt, Rátz Kálmánt és Haam Artúrt.

Chamberlain drámái beszéde az alsóházban

Megszakadnak az angol-német kereskedelmi kapcsolatok?

London, március 15. Lord Halifax a lordok házában ismertette a kormány nevében a helyzetet. Nem akarom a jóhiszeműség megszegésének vádját hangoztatni — mondotta —, de nem ismerhetem el, hogy az angol kormány Münchenben olyasmire gondolt volna, amit most történt.

Még ha meg is kell állapítanom, hogy mindaz, ami történt, a cseh kormány belenyugvásával ment végbe, kénytelen vagyok azt mondani, hogy a müncheni egyezmény szellemét nem tartották meg.

Sajnálom, hogy mindez most következett be, amikor a bizalom újra éledni kezdett és határozott kilátásokat nyújtott.

London, március 15. A szerdai minisztertanács, amely két óra hosszat tartott, a cseh-szlovákiai eseményekkel foglalkozott. A minisztertanács állásfoglalásán alapultak a parlamentben elhangzott kormánynyilatkozatok. Az alsóház — tekintettel a cseh-szlovákiai eseményekre — elhalasztotta a haditengerészeti költségvetés viláját, amelyet mára tűztek ki. Chamberlain miniszterelnök teljesen lord Halifax lordok házábeli nyilatkozatával egybehangzóan ismertette a március 10. óta lefolyt cseh-szlovákiai eseményeket, beleértve Magyarországnak a prágai kormányhoz intézett ultimátumát.

Chamberlain lord Halifax külügyminiszterrel egybehangzóan kijelentette, hogy Angliát nem kötelezi többé a határkezdésre vonatkozó ígért és hogy az angol bankot utasította, hogy a helyzet tisztázásáig szüntesse be a további kifizetéseket a Csehszlovákiának nyújtandó pénzügyi segítség címén. — ugyancsak Halifax külügyminiszterrel egybehangzóan

indokolta a kereskedelemügyi miniszter és a kereskedelmi államtitkár berlini utasításának elhalasztását, mert az események által előidézett helyzet súlyosan megrendítette a bizalmat.

Annak hangzatosítása kapcsán, hogy a történetek nem egyeztetelők össze a müncheni egyezmény szellemével, Chamberlain miniszterelnök hosszasan védte a müncheni egyezményt megszegő eljárását.

A német kormány most a müncheni egyezmény 3 aláírója értesítése nélkül a Münchenben megállapított határon túl küldötte csapatait. A német kormány mindaddig azzal indokolta katonai uralma területének kiterjesztését, hogy a németfajú népet keblezi be a német birodalomba.

Most történt első ízben, hogy a katonai megszállás olyan területet érint, melynek népével Németország nem áll faji kapcsolatban.

Január 30-i beszédben — fejezte be nyilatkozatát Chamberlain — azt a reményiséget hangoztattam, hogy elékezett az az idő, hogy mások is meg-hozzák hozzájárulásukat, melynek előnyeit nemcsak a közvetlenül érintettek élveznek. A jelen körülmények között természetesen keservesen sajnálom azt, ami most történt, azonban nem hagyjuk magunkat útainkról letéřitteni, emlékezzünk arra, hogy a világ valamennyi népének kívánsága továbbra is a béke reménye körül s a megértés és jóindulat légkörének visszatérése körül összpontosul. Anglia törekvései most is mindig arra irányulnak, hogy előmozdítsa e kívánság megvalósulását, hogy a tárgyalások módszerei várják fel az erőszakot, mint az ellentétek elintézésének eszközt. Időről időre visszacséket és csatlódásokat szerzhünk magunk, de

céljaink, melyek felé törekszünk, olyan fontosságúak az emberiség boldogulására nézve, hogy egyik-korunk nem adhatjuk őket fel és nem tehetjük azokat félre. (Általános helyeslés).

A miniszterelnök szavait az ellenzék jóméltos gúnyos szavakkal, kétkedő közhírszólásokkal s amiért nem mondta le felkeltő állásokkal szakkította félbe. A kormányvált zafos ellentétésekkel jövekezt az ellenzék barátságatlan viselkedését ellensúlyozni.

Eső, hó

Felénk északon, azaz a szél, pillanatok felhőzet, több felhő, télen keltem még csapadék lesz. Hő, ezzel szemben a nap. A nappali hőmérséklet alig változik.

Óriási tömeg kerete

Makkai S.

Magoss György téren országzászló ünnepélyes sa szerdán délelőtt főünnepség keretében. A szép ünnepségen megjelent valamennyi testület viselete, zártrendben az társi egyesületek, közeg cserkészek, valamint lakosok szakaszai.

Az országzászló mellyel hagyott térségen foglalt az előkelőségek, akiknek ott voltak losonci Lován, Uray Sándor püspök, Mellau Márton pápa, Papp Gyula szentszéki vitéz Nagy Pál altábornagy, Nagy Pál altábornagy, tábornagy Jenő tag, kormányfőtanács Ferenc dr egyetemi tanár, Sándor a debreceni főnöke, Zsigmond Jenő a kőgalóbiróság vezetője, V. István nyugalmazott Vitézi Szék kapitánya, rendőrfőkapitány helyettes, Rugonfalvi Kiss István tanár, dr Balogh Sándor nácsnok és még sokan.

A ne

— Otthonát az tudja esülni — kezdte Makkai —, aki sokáig hányó ben. Hogy mit jelent a testéhez, közösségéhez zás, azt

akkor érzi át igazán, amikor idegen jöve először hallja a magyar szót.

A mindennapi életben azt, hogy magyarok vagy magyarul beszélünk, gondja, baja közt sok felfedezünk, hogy mit gyar testvériség. Most országzászlót avatjuk, is felmerül bennünk

lom: nem így leszünk életünknek ezzel a gyönyével is? Ha majd megjuk, nem fog-e a szemlesiklani róla anélkül, rendítő jelentősége megborzogatná szívét?

Az Országzászló éppen az a célja, hogy tiltakozásul lengzöny ellen és ne enged magyar testvériség öröme megsokoskassa vrendelitetése, hogy m újra és újra rábresscsodára:

van magyar nemzetgyar testvéri k

és annak én is tagja. Mert ne gondoljuk, tünk létezése valamimagától értetődő dolvan magyar nemzet, Istennek különös, sznyekre indító esodája dát hirdeli az Országzászló és a világnak.

Talán sikerül most nem ezt, ha bizonyosla: mit mondott a nti zászló sokunknak, tünk, ahol idegen lo nemzet létét és hata azon a földön, melyszág haldokló testvér Ott sokszázados romték hantjai alatt ma cök porladoznak, a k

beszéde a

gári és katonai. A rossz időjár közelében lévő sig megtöltött zónsag, a házak denütt nézők sz a részére hang

kedett fel a zász felárboera.

A Hiszekegy Tunyogi Szucs zászló bizottság az országzászló dotia el hatóság A mély gondolászed után a Tálvalta el drámái

Nekünk, felü

gyar letek illat magyar művel történelem, de zászlót mégsem ha, schova és

gyermekek ez ijakká, anélk szent jelvény

ták. Nekünk, felü

Most képzeli vér, aki itt él de mégis szabá kor felnehezete ra, hogy mit é ncha napján át

tár mézsvonalá gyar nemzeti togó, ragyogó soha többé ne

zozé és

Olyan volt szemekkel feltámadását. Ertsük meg az Országzászló ünnepi látogatodatosan és tudatosan és tündökölő m mára az élet

hogy

ma

Óriási tömeg előtt, felemelő ünnepség keretében avatták fel a debreceni országzászlót

Makkai Sándor beszéde a nemzeti lobogó jelentőségéről

Magoss György téren felállított országzászló ünnepélyes felavatása szerdán délelőtt folyt le nagy ünnepség keretében. A páratlanul szép ünnepségen megjelent Debrecen valamennyi testületének képviselője, zártrendben az összes bajtársi egyesületek, közép iskolák és cserkészek, valamint leventék díszszakaszai.

Az országzászló mellett üresen hagyott teregen foglaltak helyet az előkelőségek, akiknek soraiiban ott voltak losonei *Lossonezy* István, *Uray* Sándor püspökhelyettes *Mellau* Márton pápai prelátnak, *Papp* Gyula szentszéki tanácsos, *vitéz Nagy Pál* altábornagy, *Sesztina-Nagybákay* Jenő felsőházi tag, kormányfőtanácsos, *Bozóky* Ferenc dr. egyetemi tanár *dr. Mező* Sándor a debreceni ügyészség elnöke, *Zsögöd* Jenő a központi vizsgálóbírószék vezetője, *vitéz Berényi* István nyugalmazott tábornok, a *Vitézi Szék* kapitánya, *Lám* Dezső rendőrfőkapitány helyettes *dr. Rugonfalvi Kiss* István egyetemi tanár, *dr. Balogh* Sándor kultúrta-nácsnok és még sokan mások pol-

gári és katonai előkelőségek. A rossz időjárás ellenére is a tér közelében lévő utcákat szorongásig megtöltötte az érdeklődő közönség, a házak ablakáiban is mindenütt nézők szorongtak, akiknek a részére hangszórókkal közvetítették az ünnepséget.

Az avató ünnepély a Nemzeti Hísekegy elnevelésével kezdődött, amelyet a debreceni dalárdák összkara adott elő *Foray* István kerületi karnagy vezényletével. A Nemzeti Hísekegy égfelé szülő hangjai közben emelkedett emelkedett fel a zászló a tartó rudon félárboera.

A Hísekegy elhangzása után *dr. Tunyogi Szűcs* Géza az országzászló bizottság elnöke lépett fel az országzászló lépcsőire és mondotta el hatásos megnyitó beszédét. A mély gondolatokban gazdag beszéd után a Talpra magyart szavalt el drámai erővel *Szabó* Daniel IV. éves theológus.

Ez után következett *dr. Makkai* Sándor egyetemi tanár hatalmas ünnepi beszéde.

A nemzeti lobogó csodája

— Otthonát az tudja igazán becsülni — kezdte *Makkai* Sándor —, aki sokáig hanyódott idegenben. Hogy mit jelent a nemzet élő testéhez, közösségéhez való tartozás, azt

akkor érzi át igazán az ember, amikor idegen országból jöve először hallja meg az édes magyar szót.

A mindennapi életben megszoktuk azt, hogy magyarok vagyunk, hogy magyarul beszélünk, sőt az idegondja, baja közt sokszor arról is felfedezünk, hogy mit jelent a magyar testvériség. Most, amikor az országzászlót avatjuk, akaratlanul is felmerül bennünk az aggodalom: nem így leszünk-e nemzeti életünknek ezzel a gyönyörű jelvényével is? Ha majd mindennap látjuk, nem fog-e a szemünk könnyen lesiklani róla anélkül, hogy megrendítő jelentősége újra és újra megborzogtatná szívünket?

Az Országzászló felállításának éppen az a célja, hogy mindennapi tiltakozásul lengjen itt a közönség ellen és ne engedje, hogy a magyar testvériség fájdalma és öröme megszokássá váljék. Az a rendeltetése, hogy mindnyájunkat újra és újra ráébresszen erre a csodára:

van magyar nemzet, van magyar testvéri közösség és annak én is tagja vagyok!

Mert ne gondoljuk, hogy nemzetünk létezése valami egyszerű és magától értetődő dolog. Az, hogy van magyar nemzet, a kegyelmes Istennek különös, szépséges könyveire indító esodája és ezt a csodát hirdeti az Országzászló nekünk és a világnak.

Talán sikerül most megéreztetnem ezt, ha bizonyosságot teszek róla: mit mondott a magyar nemzeti zászló sokuknak, akik ott álltunk, ahol idegen lobogó, idegen nemzet létét és hatalmát hirdette azon a földön, melyet Magyarország haldokló testéről téptek le? Ott sokszázados romok és ősi temetők hantjai alatt magyar esontások porladoznak, a levegő a ma-

gyar lélek illatával van telítve és magyar művekkel testesülve él a történelem, de a piros-fehér-zöld zászlót mégsem szabad kitézteni soha, sehová és

gyermekek ezrei és ezrei értek irjakká, anélkül, hogy ezt a szent jelvényt valaha is látták volna.

Nekünk, felnőtteknek is csak a lelünk mélyen izzottak fel áldott színeink valahányszor idegennek bélyegezték a saját ősi otthonunkban, apáink földjén. Gyermekünk megszokták, hogy ők egy kisebbséghez tartoznak, amelynek nincs összetartó jele és a nemzet nagy közösségéről nem alakult ki felemelő kép a lelkeikben.

Most képzelje el a magyar testvér, aki itt élve a megcsontított, de mégis szabad hazában, akármikor felelhetett a nemzeti zászlóra, hogy mit éreztünk mi, amikor néha napján álltve a trianoni határ mélyvonalán, megláttuk a magyar nemzeti lobogó szépen esatogó, ragyogó szárnyát? Nem, mi soha többé nem tudunk közönyösen pillantani rá és soha el nem felejthetjük a perc nagyszerűségét, mert a zászló suhogásából szózat kiáltott, zendült szívünkbe: nem igaz, hogy Magyarország meghalt, nem igaz, hogy a magyar nemzetnek vége!... Ime, látjátok, van Magyarország és él a magyar nemzet.

Olyan volt ez nekünk, mintha szemünkkel láttuk volna a halott feltámadását. (Ugy van).

Ertsük meg ebből, hogy az, amit az Országzászló jelképez, nemcsak ünnepi látomás, hanem annak öntudatosan és állandóan ott kell tündökölnie minden magyar számára az élet esücsán. Annak a ténynek, hogy testünkkel és lelünkkel ebben a tragikus és mégis áldott testvérközösségben tartozunk, életünk napról-napra megújító, sarkalló, ihlető, megnevesítő, erők forrásává kell lennie, soha eléggé meg nem fogható esodája, amelyből élünk.

Ne engedjék megszokottá, jelen-

téktelen semmisséggé szürkülni azokat az Isteni ajándékokat, melyek magyar voltukban ékeskednek. Gondoljunk rá nap-nap után imádságos hálával. Milyen esodálatos ajándék a magyar nyelv ez a gyönyörű lélek virága. Melyek

A magyar igazságért

A magyar beszédben is egy másik nagy esoda él: a magyar lélek; több ilyen nincs a világon, csak egyedül mi vagyunk a hordozói. A szabadságszeretetet igazságra való szenvedélyes törekvés, méltányosság előkelő készsége jellemzik. Mit érne nélkülük ez a világ a másoda hálátlan öngyilkos vak-ság lenne, ha nem ismerve s nem becsülve idegenre eserlének fel a gyáva szolgák módjára.

Nem bámulatraméltó esoda ez a magyar műveltségben kinyilvánuló tudományos művészi és erkölcsi géniusz, melyet ezer év hordaléka sem tudott betemetni s erőszak, hízélgés nem alázhatott majomná, szajkóvá? A testvértelen magyar szellemisége a maga tükrében az egész emberiséget és az egész világot képes volt visszacsugározni, összetörhetjük-e, hogy cserepeiben egyik vagy másik önmádó csak a maga arcát bámulja s ilyen maroknyi nép, örökké a sors malomkövei között örölve, tündöklő nevű és névtelenül tündöklő hősök hosszú sorát adta magából, életkenyeréről: Maradhatunk-e közönyösekké a esoda ez összforrása iránt.

Nyelvünk, lelkünk, műveltségünk, hőseink többet jelentenek, mint esonka valóságunk. Az országzászló ezen a földdarabon áll, de a lélekben olyan magasra száll fel és olyan messzire látszik, hogy határokon innen s túl az egész világból egyetlen örökközöségbe forraszt össze minden magyart, aki lelkének ablakából feleje néz. Pedig még félárbocon leng, még gyász, szenvedést jelent, sirát minden rögöt, amelyet elszántott tőlünk a világhazugság.

De mi, akik már láttuk Isten esodátévó hatalmát és hisszük, hogy vannak neki még más esodái is, nem kételkedhetünk az igazság külső diadalában, most az a legfontosabb, hogy a gyászoló országzászló mindennap fájóbbá tegye a felelősségünket azért a belső csonkaságért, ami a magyar öntudatot és a magyar szeretet teljességét bontja meg. Hogy előbb egy egész ép legyen a nemzet lelke és szelleme és így váljék éretté arra, hogy megnyerje perét a világban is.

Forró hittel hisszük és várjuk, hogy a nagy óraütésre felszáll a zászló ujjongó szárnya az árbóc esücsára, de alázatosan imádkozunk is azért, hogy akkor ne egy méltatlan nemzet roppanjon össze a nagy ajándék súlya alatt, hanem egy lélekben újjászületett erős karjaiban emelve azt az ajándékot, lépjen be az igazság kapuján a boldog jövőndöbe.

Zivuska Andor ez alkalomra írt *Zászlóavatás* című költeményét nagy hatással szavaltta el *Nyíri* József III. éves theológus.

Dr. Javoronitzky Jenő az Erekljes Országzászló Nagybizottságának társelnöke gyönyörű beszéd kísé-

csak egyedül mi értünk és gondolkozhatunk Európa közepén pompázó társtalan árvaságban. Másoda rejtelmes törvények munkálnak össze arra, hogy sok millió ember ajkán mégis magyar beszédő viruljon ki a gondolat, magyar képekben gyúljanak fel az emberi szív érzelmei s a magyar szó hívja tette az akarást. Soha el nem fáradó gyönyörködéssel merülünk el titkaiban, nem törjük-zuzzuk, ne fertőzzük idegenséggel s ne szennyeyezzük be azzal, hogy rágalmaszra és hazugságra használjuk. Arra született, hogy a

szépségéhez méltó élettartalom kifejezője legyen.

retében adta át a zászlót rendeltetésének.

Az országzászlót Debrecen város tulajdonába és gondozásába átvette *dr. Zöld* József helyettes polgármester.

Az átvételi beszéd elhangzása után felharsant egy éles kürtszó, a díszjelet fújták s utána a levente zenekar hangjai mellett felvonult az Országzászló első díszőrsége, amelyet a »Festetich« Bajtársi Egyesület szolgáltatott. A díszőrség felállt az országzászló előtt, tisztelgés után a két díszőr az országzászló elé lépett, s megkezdtek a díszőrség adását.

A lélekemelő ünnepély a Szózat elnevelésével ért véget, amelyet a debreceni dalárdák összkara adott elő *Foray* István kerületi karnagy dirigálásával.

A Szózat elhangzása után a zárt rendben felvonult küldöttségek elvonultak, a hatalmas számú közönség széteszlása közel egy félóraig tartott.

Olcsó repülőgépek Lengyelországban

Varsóból jelentik: A lengyel légvédelmi szervezetek két új típusú néprepülőgépet hoztak forgalomba. Az egyik gép egyszerű, óránkénti legnagyobb sebessége 135 kilométer, fogyasztása száz kilométernél hat liter tiszta benzín. A gép ára 7750 zloty (ugyanannyi pengő). A másik típus már sokkal kényelmesebb kétszemélyes zárt fülkéje van. Óránkénti sebessége 170 kilométer, fogyasztása száz kilométerenként tíz liter benzín. Ára 12.500 zloty. Az RWD 21-et luxus kivételben is gyártják és ennek ára természetesen sokkal több. A lengyel légvédelmi és repülési szervek akciójának érdekessége, hogy a gépeket hat-és tizenegyelhavi részletfizetésre is árúsítják. A pilótákat ingyen kiképezik és ha a gépeket katonai szolgálatra hírvák be, a gépek tulajdonosai különböző címeken nagyobb összegű ellenszolgáltatást kapnak.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

Víg színház
Ma utoljára a legnagyobb magyar film:
Bors István
PÁGER ANTAL
felejtéhetetlen alakítása!
Holnapról: KATJA
a legszebb orosz történet.

Lelkesen ünnepelte Debrecen a március 15-ét

Debrecen hazafias közönsége az idén is a hagyományos lelkesedéssel ünnepelte meg a magyar szabadság hajnalhasadásának napját: március 15-ét. Az iskolák, a különböző egyesületek és körök lelkes hangulatban elevenítették fel a negyvenéves reform- és szabadságeszményt, amelyekre a mi korunkban is oly nélkülözhetetlen szükség van. A városunkban megtartott ünnepségekről az alábbiakban számolunk be.

Az Országos »Turul Szövetség« Debreceni kerületének vezérsege március 15-én diszünnepelet tartott. Az ünnepély délelőtt istentisztelettel kezdődött. Tíz órakor a Kossuth szobornál zajlott le kegyeletes ünnepély.

Az ünnepély alkalmából a szobornál megjelentek a Frontharcosok, az összes bajtársi egyesületek, a vasutasok, a pénzügyorség küldöttségei. A nagyszámú előkelőségek között ott voltak a többek között Lám Dezső rendőrfőkapitány-helyettes, vitéz Csataljai János ezredes, nagyszámú tisztiküldöttség élén, Balogh Sándor dr. kulturtanácsnok, Csúri Bálint dr. egyetemi tanár és még sokan mások.

A Nagytemplom, az Arany Bika előtti teret, a park minden üres helyét és az összes járdákat zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő és ünneplő közönség.

Az ünnepély a Himnusszal kezdődött. A magyar imádságot a MÁV zenekar adta elő Hámori Zoltán karnagy vezényletével. A Himnusz elhangzása után a Talpra magyart szavalt a drámai erővel Csetta György Werbőczy B. E. leventéje.

Ifj. Fitos Vilmos országos vezér tartotta meg ezután ünnepi beszédét.

Bors Jenő szigorló orvos a felvidéki magyarság nevében beszélt, ennek elhangzása után a megjelent küldöttségek helyezték el koszorúikat kegyeletes szavak kíséretében a szobor talapzatára. Az első koszorút a »Turul« bajtársi egyesület tette le, utána a Helyőrség, Debrecen város, a Mansz, a Magyar Jövő Szövetség és a Magyar Nemzeti Szocialista Párt koszorúit helyezték.

A szobornál megrendezett kegyeletos ünnepség a Szózáttal ért véget.

Az egyetemi ifjúság ünnepélyének második fele az Egyetem Központi Épület diszudvarán zajlott le, amelyet ez alkalomból zsúfolásig megtöltött az előkelő közönség. Az ünnepély a Himnusszal kezdődött, amelyet a Kollégiumi Kántus adott elő Szigethy Gyula vezényletével. A Himnusz hangjainak elhangzása után dr. Váradi Borsay Miklós f. b. örökös és e. i. kerületi vezér tartotta meg megnyitó beszédét.

Bertha István a Csaba B. E. leventéje szavalt a nagy hatással a Talpra magyart, amely után dr. Mirowsics Gyula egyetemi ny. r. tanár az Árpád B. E. Magister mondotta el hatalmas gondolatokban gazdag ünnepi beszédét.

Amikor mi ma az első márciusi idézzük — mondotta — most nem ünnepelek, hanem a mánk a küzdelmeihez segítségül hívjuk a multnak szellemét.

A hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéd után Brachms Magyar táncát adta elő az egyetemi zenekar Kálmánchelyi Zoltán karnagy vezényletével.

Ezután az ifjúság szónoka Szabó Dániel a Bocskay B. E. vezére emelkedett szólásra, szépen felépített beszédében szótartott intézett a magyar ifjúsághoz.

▲ zárószavakat dr. Váradi Borsay

Miklós mondotta, majd a kollégiumi kántus Szigethy Gyula vezényletével elénekelt a Hiszekegyet s ezzel a lélekemelő ünnepség véget ért.

Debrecen város Világítási Vállalatának Önképző-Dal és Sportegyesülete március 15-én délután 5 órai kezdettel az egyesület önképzőköri helyiségében nagyszabású hazafias ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyen megjelent a vállalat igazgatója Aberle Raymund, vitéz Szegedy Gyula igazgató és úgy a mérnöki, mint a tisztviselői kar számos tagja. Az egyesület ének-karja Forray István karnagy vezetésével a Hiszekegyet énekelte el. Varga Sándor a Talpra magyart szavalt a Debreceni Károly pedig hatalmas ünnepi beszédet mondott. Jakabffy Ilona és ifj. Payer Károly szavaltai után az ének-kar számai következtek. Az ünnepélyt a Himnusz és a Rókóczi-indulóval ért véget.

Március 15-én délután 4 órai kezdettel a nyilastelepi Törökvs Dalárda a nyilastelepi református Leánykörrel karöltve a Nyilastelepi Gyülekezeti Ház nagytermében hazafias ünnepélyt rendezett. Az ünnepély alkalmával zsúfolásig megtelt a gyülekezeti ház nagyterme. Az ünnepélyt a Törökvs Dalkör énekszáma vezette be; Sziklari Ede karnagy vezényletével mellett előadta a Hiszekegyet. Mártonffy Béla képezdész elszavalt a Talpra magyart. Ezután Biky Gábor a Dóczy-intézet valóságos lelkesítő beszédet mondott ünnepi beszédét. Ez alkalommal arról értekeztek, hogy mit üzennek a Felvidék lakói. — A Felvidék lakói — mondotta — azt üzenik, hogy induljunk, menjünk, ne késlekedjünk. Vitányi László Palágyi Illés harmónium kísérete mellett hazafias dalokat énekeltek, Szabó Imre esperes pedig a márciusi napokról olvasott fel. Ágoston Károly szavaltata után zsinrehozta a Leánykör a Rab ma-

gyar leányok üzenete című hazafias színdarabot. Ebben Mező Margit, Molnár Juci, Szél Manci, Vitéz Aranka, Csóka Böske, Kulcsár Duci, Nagy Irma, Kersztessy Eva, Szentessy Manci és Vitéz Gizi tüntek ki. A színdarabot Mezey Béláné a Leánykör vezetője, a református gyülekezet lelképásztorának hitvese tanította be és rendezte.

A Debreceni Négyévfolyamú Női Felsőkereskedelmi Iskola szerdán délután 5 órai kezdettel tartotta meg március 15-iki ünnepségét az intézet dísztermében. A műsort az intézet ének-karja nyitotta meg a Hiszekegy éneklésével. Utána Sajó Sándor »Magyar ének 1919-ben« című irredenta költeményét szavalt Novák Katalin nagy tetszéstől kísérve, majd a »Magyar ünnepi dal« énekelte az ének-kar.

Ezután került sor Demény Géza tanár ünnepi beszédére, a nagy felkészültséget tanúsító, gondolatokban gazdag felépítésű beszédében március 15-ikének és a szentistváni gondolat jelentőségét hangoztatta.

Pellies Margit, Szekeres Erzsébet, Kerecsi Margit, Tezsi Emma, Mile Ilona és Prelovsky Eva magyar táncot lejtettek ezután, majd Babics László »Fohász« és G. Hoór Tempis Erzsébet »Piros, fehér, zöld« című művet énekelte Benesik Jolán Ungár Lili zongorakísérete mellett, utána Bajnok Mária a Rákóczi-indulót adta elő zongorán. Az ének- és zongoraszmot nagy lelkesedéssel fogadták a megjelentek.

Később Baán Jánosné énektanáró betanításában az ének-kar katonai dalokat adott elő. Ezután Tóth Erzsébet első évfolyamos tanuló »Hazatérés« című irredenta színdarabját adták elő Fehértői Lenke, Virágos Margit, Lovas Erzsébet, Berzsi Katalin, Micskey Hédi, eHmezy Vilma és Tóth Erzsébet szereposztásában. A szereplők ki-

vétel nélkül nagy felkészültséggel tették tanúságot és méltán rászolgáltak a siker elismerésére.

Ungár Lili zongorajátéka és Zempléni Mária táncát után Szathmáry Dóra szavalt Telkes Béla »Nesze magyar« című költeményét, amellyel szintén nagy sikert ért el. A szép ünnepeleg a Himnusszal ért véget, amelyet az intézet ének-kar énekelte.

Az Egyetemi Altitsték és Alkalmazottak Szövetsége a március 15-ét nagy műsoros est keretében ünnepelte meg a központi egyetem könyvtárának olvasótermében. A hatalmas termet a szövetség tagjai és barátai zsúfolásig megtöltötték s gyönyörködve hallgatták az elhangzó előadásokat, szavaltokat, ének- és zeneszámokat. Az ünnepély megrendezése Gombás Sándor egyesületi alelnök érdeme, aki mellett a következő hölgyek és urak járultak hozzá az ünnepély sikerének biztosításához: Czirák Klárka, Székely Lászlóné, Berta Emmuska, Vég Erzsike, Kiss Kató, Rózsa Juliska, Turmer Ferenc, Bartha József, Mikó László, Molnár Ferenc Lajos, Koltai Ferenc, Orbán József, Vigh József, Ilyés Károly, Mohácsi József, Molnár Lajos és Csiky József.

A nyugdíjas vasutasok hangulatos társasestét rendeztek a Szárnyaskerek termében. A vacsorán sok nyugdíjas vett részt. Tarján Oszkár tartotta az első pohárköszöntőt, amely után Király András elnök tartott lelkes beszédet a mostani március 15. különleges aktualitásáról. Ezután Nagy Kálmán saját szerzeményű alkalmi versét adta elő nagy sikerrel. Fekete Gergely szép éneke is tetszett. Ifj. Borika Márton határozottan interpretálta a Talpra magyart.

A vacsorán Tapolcsay Ferenc humoros előadásával kellett sok derűs percet. Boros András háznagy rendezte a kiválóan sikerült vacsorát, amely után az ifjúság a késő éjszakai táncolt Szláma János zenekarának zenéjére.

túlárado boldogsággal kiáltotta: — A miénk ez a gyönyörű, szépséges földgolyó!

Iréne pedig még szorosabban átölelte karjaival a fiú nyakát és fehér arcát vállához szorította, hogy ne halljon és ne lásson semmit.

IX.

Cannes közelében, alig félórai keresés után találtak egy apró, mosolygó tengerparti villát, amely berendezésével, minden felszerelésével, a hallgatók öreg kezemesterpárral együtt olyan volt, mintha egyenesen a világ elől elrejtőző szerelmeseik számára készült volna. A széles park a maga vadon elhanyagoltságában, százsoros romantikus sűrűjével lehűződt a fővenyes, szelid tengerpartig.

— Itt fogunk fürdeni egész nap, — lelkesedett Tilden Hannes. — Imádom a tengert.

Iréne nevetve bölintott. Olyan volt e pillanathban, mint valami fűtőfejű, pajkos, gondatlan kislány. Hannes maga sohasem volt más, mint egy csodálkozószerű, óriás gyerek. — most ez a boldog készülődés az eljövendő, új élet minden komorságát és ráfelhőződő gondot eltüntetett arcáról.

— Maradj itt, szerelmem, — mondotta Hannes, amikor a villát kibérelték. — Én bemegyek a koscsival Cannes-ba, bevásárolok egyet-mást.

— Nekem meg levelet kell írnom, — bölintott Iréne, — ahhoz pedig egyedülre van szükségem. De vajon van itt levélpapír és tinta?

(Folytatjuk.)

Hurrá! Világrekord!

Írta: Braun Curt.

Fordította: Vécsey Leó.

(12)
Ezt volt az első eset, hogy a fiút keresztnevével szólította.

Hannes felugrott.
— Ugy-e, így lesz, Iréne? Ugy-e, így lesz? Maga így akarja?

Az asszony tagadólag rázta a fejét.

— Nem, Hannes. Lehetetlen. Nekünk el kell válnunk, mégpedig nemsokára.

A férfi lemondóan eresztette le a karjait. Sötét, kétségbeesítő, tanácstalan fájdalom hasított mélyen a szívébe. Lassan leroskadott az asszony mellé a kőparkányra s a fejét két tenyérébe hajította. — Minden hiába. Hiába reménykedtél. El kell válnunk, egyedül kell visszautaznia Berlinbe. Tovább folyik a mindennapi szürke élet. — Ebben a pillanatban minden gyűlölt, pályáját, a sportot, a tudományt, mindent.

Iréne keze végsiklott a fiú dacos, szöke haján, Hannes fel-pillantott és az asszony könnyes, meghatott arcával találkozott a tekintete.

— Még ma elválnék! — mondotta az asszony. — Higgye el, ez lesz a legjobb.

— Nem! Iréne, csak ezt nem — tiltakozott rémülten a fiú. — Ha

nem lehetünk mindig együtt, akkor legalább addig magam mellett akarok maradni, ameddig csak lehet. Az utolsó pillanatig.

Az asszony habozott. A fiú észrevette a habozást s a szívében új-jongó öröm vetett lángot. Egy pillanattal később már karjaiban tartotta a remegő nőt:

— Iréne...! Szerelmem! Boldogságom!

Az asszony szinte összecsuplott a fiú csókjai alatt. A világ eltűnt körülötte. Olyan kimondhatatlanul édes volt ez a pillanat, hogy szinte elalélt a gyönyörűségtől... Abban a percben Hannes is megérezhette, hogy ő sem közömbös a fehér asszony szívének.

— Ugy-e, velem jön Berlinbe? — könyörgött forró hangon a fiú. — Az asszony hevesen megrázta a fejét.

— Menjünk Cannes-ba?

Megint csak a tagadó fejrázás. — Hát hova? Neki a világnak? Hiszen a miénk ez a szépséges szép földgolyó...

Az asszony meg sem mozdult. Tilden Hannes ekkor felkapta két karjába az apró, tőrékeny asszonyt és rohant vele végig a virágos part mentén. Belengetett a ragyogó napsütésbe és kamaszos,

Cso...
A legszebb...
Rend...
MA...
Ünn...
eskett...

A debreceni helyőrség befejezése óta ünnepelte meg a március 15. különleges aktualitásáról. Ezután Nagy Kálmán saját szerzeményű alkalmi versét adta elő nagy sikerrel. Fekete Gergely szép éneke is tetszett. Ifj. Borika Márton határozottan interpretálta a Talpra magyart.

Az Ön... aggar h... annepe

A fegyverkezési elismerése után, mint a földből a fű, a jól képzett magyar utána megkezdődött északi bevonulás. A nek fegyverkezett ma felkészültségét a nagy figyelemmel kísérte. Köszönhető nek, hogy a hadvezet gyomlányos magyar lemet és a magyar er született virtut egy hagyta szunnyadni. 15-iki ünnepséghez eg ünnepeleg is csatlakoz

Debrecen polgárság őrseg eskütételén k

Meghez... k az ün

Pontosan 11 órakor, hatalmas sporttelepet két az érdeklődők mögött, egymásután fogorokban érkeztek meg fegyvernemek unjona ünnepélyes esküt le Kürttel jelezték vitéz zsb ezredes, galogednok érkezését, aki Siegler Géza altáb

Csodaszép női tavaszi kabátok

A legszebb férfi felöltők és öltönyök érkeztek.

Rendkívül olcsó szabott árak. Teljes tavaszi választék.

MAGYAR RUHAIPAR

Bika szálló épületében.

Ünnepélyes külsőségek között eskették fel a debreceni helyőrség újoncait

A debreceni helyőrség a világháború befejezése óta sohasem ünnepelte meg a március 15-ét olyan imponáns külsőségek között, mint szerdán. A helyőrség a nemzet dícsőséges szabadságharcának ünnepét az újoncok eskütételével kapcsolta össze. Ez a kettős hazafias ünnep megmozgatta Debrecen város minden rendű és rangú polgárságát. A gyászos végű trianoni békediktátum a magyar nemzetet megfosztotta polgári kötelezettségének gyakorlásától. Az álg felfegyverzett ellenségtől körülvéve csak csekély számú zsoldos hadsereget tarthatott, amelynek létszáma úgy volt megállapítva, hogy a csonka haza ki volt téve az ellenséges érzelmi szomszédok kénye-kedvének.

A magyar hadvezetőség azonban egy pillanatig sem feledkezett meg a hagyományos magyar ka-

tonai szellem ápolásáról és annak továbbfejlesztéséről. Addig, amíg a szomszédok ellenségesen lesték Magyarországot minden mozdulattal

a magyar hadvezetőség szűkös anyagi viszonyai között, de a trianoni békeparancsnak is eleget téve, az összeomlás után megkezdte a szervezés nehéz, de eredményes munkáját.

A nemzeti hadsereg magvát vitéz nagybányai Horthy Miklós szegedi csapata adta. Erre az alapra épült fel aztán az az egység, fegyelmezett, bátor és a hazájáért vérét is áldozni tudó magyar hadsereg, amely a magyar fegyverkezés egyenjogúság elismerése és a trianoni békeparancs összeomlása után tavaly ősszel lehetővé tette Magyarországot nagyobbodását.

Az önálló magyar hadsereg ünnepe

A fegyverkezési egyenjogúság elismerése után, mint az esős idő után a földből a fű, úgy nőttek ki a jól képzett magyar katonák, s utána megkezdődött a dícsőséges északi bevonulás. A magyar katonák fegyelmezett magatartását és felkészültségét a világsajtó is nagy figyelemmel és elismeréssel kísérte. Köszönhető ez mind annak, hogy a hadvezetőség a hagyományos magyar katonai szellemet és a magyar emberrel született virtust egy pillanatig se hagyta szunnyadni. A március 15-iki ünnepséghez egy harmadik ünnepség is csatlakozott, mert

Debrecen polgársága a helyőrség eskütételén hosszú idő

Megkezdődik az ünnepség

Pontosan 11 órakor, amikor a hatalmas sporttelepet és környékét az érdeklődők már megtöltötték, egymásután fegyelmezett sorokban érkeztek meg az egyes fegyvernemek újoncai, hogy az ünnepélyes esküt letchessék. — Kürttel jelezték vitéz Bittó Dezső ezredes, gyalogsági parancsnok érkezését, aki eberswaldi Siegler Géza altábornagy, ve-

után először az önálló magyar hadsereget ünnepelte.

Március 15-én, szerdán reggel a debreceni helyőrség felekezettek szerint 8 órai kezdettel istentiszteleten vett részt. 10 órakor a Pavilon-laktanya előtt gyülekezett a közönség, hogy szemtanúi lehessen az ünnepélyes eskütételnek. A dohánybevéltő mögött voltak felállítva közszemlére a honvédség korszerű fegyverei és felszerelései.

Lövegek, gyalogsági ágyuk, golyószórók, aknavetők, géppuskák, fegyverek tanusították a magyar hadsereg korszerű felszereltségét.

gyesdandárparancsnokot képviselte az ünnepségen. Már előbb megérkeztek az összes fegyvernemek, esendőrség, rendőrség, pénzügyőrség képviselői. A debreceni frontarcosok egy díszszakasszal képviseltették magukat.

A gyalogsági parancsnok érkezésekor a 11. hadüezred zenekara a Himnuszot játszotta, miközben a csapatok zászlóit meghajtották s

a nagyszámú közönség levett kálppal hallgatta a magyar nemzet imádságát, az eskütétel résztvevői pedig feszes vigyázzállásba merevedtek.

Ezután Tarnaváry Árpád alezredes, a 11. hadüezred első zászlóaljának parancsnoka mondott hazafias buzdító beszédet Lemberkovics Lajos ezredes ezredparancsnok képviselőjében a feleketendő katonasághoz.

Tarnaváry Árpád alezredes többek között a következőket mondta:

»Honvédek, Bajtársak! Néhány héttel ezelőtt, amikor a polgári ruhát katonai ruhával cseréltétek fel, életetek egyik jelentős határához értetek el. Ez a megkülönböztetett ruhadarab vagy becsületos életet, vagy dícsőséges halált jelent. Ezt a zászlót, amely alá összegyűltetek, az ezeréves magyar történet glóriás fénye veszi körül. Öreg apáitokról maradt ránc ez a szent hagyaték és vigyázatok rá. Tarnaváry Árpád ezután a felvidéki újoncokhoz felé fordult és a következőket mondta:

»Ti indítottátok el azt a folyamatot, amely rövidesen visszaszerzi Magyarországnak az elvesztett területeket. Most, amikor eskütököt leteszitek, gondoljatok a mai nap jelentőségére. Tánoríthatatlanok s eskütököz hívek legyetek.

Ezután Bittó Dezső ezredes, gyalogsági parancsnok Somlay ezredesnek átnyújtotta a magyar érdemrend lovagkeresztjét, amelyet a Kormányzó szolgálatainak elismeréseképpen adományozta Somlay ezredesnek.

A kintünetés átadása után De Sorgó Miksa százados, ezredsegéd-tiszt olvasta fel az eskü szövegét, amelyet többszáz újone mondott.

Eskütétel

Ünnepélyesen esküszünk a Mindenható Istenre, hogy Hadurunk főmeltóságú vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország törvényesen megválasztott kormányzója iránt hűséggel és engedelmességgel viseltünk, Magyarországhoz és alkotmányához hűek leszünk, az ország törvényeinek engedelmeskedünk.

Esküszünk, hogy a honvédség tábornokainak és minden egyéb előjárójának és felelősöknek engedelmeskedünk, őket tiszteletben tartjuk és védelmezzük, rendeleteiket és parancsait minden szolgálatban híven teljesítjük; alárendeltjeinkről mindig legjobb tudásunk szerint gondoskodunk, példaadásunkkal és minden erőnkkel rajta leszünk, hogy kötelességüket minden körülmények között becsületesen teljesíthessék.

Esküszünk, hogy szent hazánkat minden belső és külső ellenség ellen, bárki legyen is az, mindenkor, mindenütt és minden alkalommal, ha kell életünk és vérünk feláldozásával is, vitézül és férfiasan harcolunk. — Csapatainkat, zászlóinkat, lövegeinket és egyéb harc eszközeinket el nem hagyjuk és az ellenséggel soba a legkisebb egyetértésbe sem bocsájtjuk; haza és nemzetellenes, vagy olyan irányzat szolgálatába, mely a honvédség, vagy az ország más fegyveres testületének fegyelmét aláásni igyekszik, nem lépünk; minden szolgálati tüköt híven megőrizzük.

A hadtickekkel szem előtt tartva, mindig a haditörvényesek szerint, derék honvédekhez és jó hazafickekhez illő módon viselkedünk és így becsülettel élünk és halunk. Isten minket úgy segítjen! Amen!

Díszmenet

Az ünnepélyes eskütétel után a megjelent előkelőségek a Dohánybevéltő mellett, a zenekar pedig szemben, a katonai élelmiszerraktár mellett állott fel. Az egyes csapatok élükön a gyalogsággal, utána a határőrök, huszárok, tüzérek, vonatosztagosok, híradók, frontarcos díszszakasz, végül pedig egy kerékpáros szakasz díszmenetben vonult el az előkelőségek előtt. Öröm volt nézni a szebb magyar fegyő és a magyar feltámadás fegyelmezett fiainak felvonulását. Bakancsaik alatt dübörgött a föld, amelyet szinte jól esett mind a katonák, mind a civil fülének hallani.

Ezeknek a bakancsoknak földet megrázkódtató dübörgése biztosíték arra, hogy a magyar katonaszellem ügye a legjobb kezekben van létve.

Az újonnan feleketett katonák leteteményesei a Nagy-Magyarország gondolatának.

A díszmenet befejezésével a megjelentek melegegedetten távoztak, mert amit március 15-én,

D3 B4

D3 B4 C4 A5 B6 A6

C6 D5 A5 B6 A6 C4 B4 D3

B4 D3

a háromszoros katonai ünneppel... kalmával látták, az mindenki... megnyugvást és a jobb magyar jövő reményét keltették.

A katonaság tagjai egyébként március 15-én ünnepi ebédet vettek részt.

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak:

Kossuths, Piac u. 26. Telefon: 29-56. — Isteni gondviselés, Petőfi tér, Telefon: 29-81. — Csokonay, Mester u. 43., Telefon: 10-15. — Árpád fejedelem, Csapóker, Jánossy u. 44. Újabb rendelet értelmében ezután vasárnap csak az inspekciós gyógyszerárak tartanak szolgálatot.

— II. Vilmos császár az egykori Pacelli nunciusról. Ismeretes, — hogy XII. Pius pápa annak idején a világháború alatt, mint müncheni nuncius, XV. Benedek pápa megbízásából 1914-ben külön kérdésben kereste fel II. Vilmos német császárt. Vilmos császár az uralkodásáról szóló visszaemlékezéseiben Pacelli nunciusról megemlékezve, így jellemzi őt: Pacelli előkelő, rokonszenves jelenség, igen magas intelligenciával és tökéletes modorral. Mintaképe egy katolikus egyházfejedelmének.

— Halála napján választották be a halhatatlanok közé egy festőt. Egy londoni kórházban teljes magányban és ismeretlenségben meghalt hetven éves korában Bishop festő, akit zarközött, különködő élete miatt a Chelsea-i titokzatos remetének neveztek Chelsea londoni művésznegyed lakóját. A házban, ahol lakott, csak annyit tudtak róla, hogy örökös festő-átvívány előtt állt. Eppen halála napján érte az a kifíntetés, hogy az angol királyi képzőművészeti akadémia beválasztotta halhatatlan tagjai közé. Az elkésett díszes híre hátrahagyott képeit, melyekre életében nem talált vevőket, a londoni, párisi és velencei műgyűjtők vettek meg magas áron.

— Hétéves retteggett fasiztavezér, tollkés, mint fegyver és egyebek. A Sztalin-féle vörös nagytakarítás egyéb áldozatok híján most már a takarítók ellen kezd fordulni. A nyugatsibériai Leninsk-Kuznetzky bírósága a helybeli cseka négy vezetőjét tíz, hét és öt-öt évi kényszermunkára ítélte hamis vádak halmozása és hiv. hatalommal való visszaélés miatt. A vádlottak bevallották, hogy százhelyen iskolágyermeket tartóztattak le és ezeket a tíz-tizenkétéves foglyokat válogatott kínzásokkal annak bevallására kényszerítették, hogy «fasizta» és Troztky-párti összeesküvésben visznek fontos szerepet. Az így kicsikart beismerő vallomások alapján a vádlottakat sorra letartóztatták és elfilétek személyes ellenségeiket. Az egyik megkínzott tízéves gyermeket annak bevallására kényszerítették, hogy már hétéves korában retteggett fasiztavezér volt. Egy másik tízenéves gyermeket tiltott fegyverviselés címén tartóztatták le, mert tollkést találtak zsebében.

A papíros felhasználásával készült lábbeli előállításának és forgalomba hozatalának eltiltásáról szóló rendelet helyes értelmezése

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara már közölte, hogy a 48.900/1938. K. K. M. sz. r. a papíros felhasználásával készített cipő, eszma és más lábbeli előállítását és forgalombahozatalát tiltotta. E rendelet 2. paragrafusában előírja, hogy olyan cipőt, eszmat és más lábbelit, amelynek talpbélése, kéreg, vagy lábizom-betéte (talpközépkötő része), továbbá eszmaszára papírosból, vagy papíros felhasználásával készült, a jelen rendelet hatálybalépése után előállítani és 1939. évi december hó 31. napja után forgalombahozni nem szabad. Ez a rendelkezés azonban nem vonatkozik a béli és egyéb női divat félcipőkre. Az idezeit rendelkezés alkalmazása során az érdekeltek körében kétség merült fel abban a kérdésben, hogy egyfelől a rendeletben előforduló „talpközépkötő része” kifejezése lágyékbetétre is vonatkozik-e, másfelől, hogy a használt női divat félcipő megjelölés fogalma alá milyen cipők tartoznak.

Az érdekeltek megfelelő tájékoztatása végett a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter a kereskedelmi és iparkamara-hoz 9469 I. a. 1939. sz. leiratában kimondotta, hogy a 48.900/1938. K. K. M. sz. r. 2. paragrafusának (1) bekezdésében, valamint 3. paragrafusának (1) bekezdésében zárójel között lévő „talpközépkötő része” kifejezés alatt a lábizombetétet kell érteni, a lágyékbetétet a rendelet nem vonatkozik; a rendelet 2. paragrafusának (2) bekezdésében említett „női divat félcipők” fogalma alá pedig a szandellek és a 46 mm-nél magasabb sarkú félcipők tartoznak, kivéve az egyszínű bőr félcipőket meg abban az esetben is ha azok a felsőrész állagának megsejtése nélkül leszerelhető díszítéssel vannak ellátva vagy ilyen díszítéssel elláthatók. A cipő sarkának magasságát az előző mondatban említett sarokmagasság megállapításánál a sarok belső részén kell megmérni.

x Megjelent a Manheim-féle magyar-angol-héber 1100 legfontosabb szójegyzéke. Ára 80 fill. Kapható: Aczél Antikváriumban, Széchenyi u. 2.

— Vendégszámláló az angol miniszterelnöki palota kapujában. Chamberlainné a miniszterelnöki palotában tartott fogadások alkalmával újabbán a palota kapujára úgynevezett comptometert szereltet, mely automatikusan feljegyzi minden egyes vendég érkezését. A comptometer adatát a miniszterelnöki palota konyhájával közli, amely ennek alapján bármely percben megtudja állapítani a megjelent vendégek számát és ehhez alkalmazza a felszolgáló frissítők mennyiségét.

— Hatvan méter átmérőjű és 180 méter mély só-kráter nyílt meg Marosújvár egyik uccáján. Marosújvárról jelentik: Két hatalmas bánya húzódik el Marosújvárt a föld mélyében. Egyik a Ferdinánd, másik a Mária királyné bánya. A Ferdinánd bányát évekkal ezelőtt üzemen kívül helyezték, mert egy süllyedés következtében a további bányászást veszélyesnek tartották. Már tíz évvel ezelőtt feltűnt, hogy a 180 méter mélységű bányában egy nyílás tántong, mely a föld felszínéig vezet. Ez a nyílás azóta egyre bővült, egyre tántog, körülötte pedig süllyedt a föld. Négy évvel ezelőtt hozzáláttak, hogy a süllyedésnek útját állják. Hatalmas gerendák földbelsőveléssel iparkodtak útját állni az egyre omló, süllyedő földnek. A bevett gerendák száza azonban nem tudták megkötni a talajt és négy év alatt olyan hatalmas kráter nyílt a Ferdinánd ucca szélén, amelynek átmérője 60-70 méter széles, mélysége pedig 180 méter. A süllyedt terület hatalmas deszkakerítéssel zárták el. A süllyedt terület szélétől a házak mindössze 10-12 méter távolságra vannak. A hatalmas kráter só falain fénvesen tükröződik a papsugár. Egyelőre tizenegy olyan ház van, amelyek lakóinak a legsürgősebben el kell hagyniuk lakásukat, mert kiszámíthatatlan, hogy mikor ropan egyet a föld és rántja magával a tizenegy házat a kráter mélyébe. A házak Marosújvár piacának közepén vannak. A hatalmas kráter: egy tő medencéje. Egy vastag ér máris ott láppang a föld és sörétegek között.

— AT AKARTA USZNI AZ ÓCEÁNT. Az angol légitöltő egy 19 éves újonca tővedésből át akarta uszni az Atlanti óceánt. Thomas Booth az első szabadságnapján túlságosan felöntött a gárra. Hazafelé menet a sűrű ködben eltévedt és sehogysem tudta megtalálni kaszárnyáját. Egyszer csak valami víz partján találta magát. Közvetlenül a laktanya mellett egy kis partot foglalt, így az újonc nem nagyon keresgélte hídát, hanem nekiódgott, hogy átúszoljon a partokon. A beszélt fiatal ember szorgalmasan gázolt a vízben, majd kénytelen volt úszásra fogni a dolgot, de csodálatosképpen még mindig nem ért partot. Jó óra hosszat úszott már, mikor ereje kezdte felmondani a szolgálatot. Most már kétségbeesetten segítségért kiált. Szerencséje volt, mert a nagy kőd ellenére megtalálta egy kis halászgőzöt. — Az újonc csak a halászmestertől tudta meg, hogy jó három kilométernyire volt már a parttól — útban Amerika felé.

— Nyári idősámítás az áramlopás ellen. A nyári idősámítás ismét meghódított egy országot: Mexikó egész területén egy órával előre igazították az órákat. Tulajdonképpen Mexikóban nem csupán nyári idősámítás bevezetéséről van szó, mert egész évben megmarad ez az idősámítás. Mexikó ezt annál is inkább megengedheti magának, mert a déli szélességnek azok alatt a fokai alatt, ahol Mexikó fekszik, a téli napok nem olyan rövidék, mint messzebb északon. Az időreform eredményeképpen Mexikó Cityben ugyanaz az idősámítás van életben, mint például Newyorkban, vagy Washingtonban. A reformra azért volt szükség, mert a Mexican Light and Power Company villanytelepei nem tudnak elegendő áramot szolgáltatni. Ez egyrészt arra vezethető vissza, hogy az állandó szárazság megnehezíti az áramtermelést, de főképpen azonban arra, hogy Mexikóban rendkívül elterjedt az áramlopás csúnya szokása. A Mexican Light and Power bebizonyította, hogy 25 százalékkal kevesebb áram után fizetnek villanydíjat a mexikóiak, mint amennyi áramot a vállalat telepei szolgáltatnak. Ez a 25 százalékos hiányzik Mexikó világlátásához. Minthogy minden más eszköz hiábavalónak bizonyult, a nyári idősámítással akarnak az áramlopáson segíteni.

Rádióműsor

Péntek, március 17.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Hanglemezek. Utána: Étrend, közlemények. — 10: Hírek — 10.20: Lovak szerepe a történelmünkben. (Felolvasás.) — 10.45: A tea, mint természetes gyógytényező. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés. — 12.10: Temesváry János mélyhegedűn játszik zongorakísérettel. 12.40: Hírek. — 13: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. — Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 14.35: Hírek. — 14.50: A rádió műsorának ismertetése. 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 16.15: A rádió diákléletraja. — 16.45: Pontos, időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Liszt: Zarándoklás évei. Zongorán előadja Böszörményi Nagy Béla. — 17.50: Sporközlemények. — 18: Hanglemezek. — 19.20: Az Operaház előadásának ismertetése. — 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. — Hoffmann meséi. Fantasztikus dalmű négy felvonásban. — I. felv. után kb. 20.30: A rádió külügyi negyedőrája. — II. felv. után kb. 21.30: Hírek, időjárás-jelentés. — Utána kb. 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23: A rádió szalonzenekara. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 18.15: Mi a család-történet. Rex Dezső előadása. — 18.45: Gvornirótanfolyam. — 19.30: Sz. Horváth János csevegése. — 20: Hírek. — 20.20: Hanglemezek. — 21: Heinemann Ede jazz-zenekara játszik. 22: Időjárás-jelentés.

— Agyvérzésre hajlamos idősebb embereknél, akiknél igen fontos, hogy erőlködés nélkül minden nap könnyű bálirulésük legyen, a természetes »Ferenc József« keserűvíz — reggel öngyomorra egy kis pohárral bevéve — sok esetben a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát.

— A KIE vasárnap délután 5 órakor a Világítási Vállalat Piac ucca 36. szám alatti dísztermében vidám délutánt tart, melyre az érdeklődőket ezúton is szeretettel meghívja a KIE. Műsor megváltás 40 fillér.

— Világválság idején sok teát isznak az emberek. A világ tea-fogyasztása a londoni teatözsége kimutatása szerint 1938 szeptemberében új csúcspontot ért el 42,135.000 kg-al ami 3.000.000 kg-al haladta meg az augusztusi és közel 6.000.000 kg-al az 1937. évi szeptemberi fogyasztást. — Az új teavívi világrekordot annak tulajdonítják, hogy az emberiség a nemzetközi válság idegfeszültségait az élvezeti cikkek fokozott fogyasztásával igyekezett ellensúlyozni.

— AZ ADÓS PÁCIENSEK HÁZAT ÉPÍTENEK ORVOSUKNAK. Dr Ebon McGregor lemongrovi (Kalifornia) orvos felszólította öbven betegét, akitől kénytelen volt orvosi tiszteletdíját behajtani, hogy adósságait építványokkal és munkákkal természetben törlesszék. Az ötven adós az orvos tükén szép kétemeletes házat épített, amelybe dr McGregor most költözött be családjával.

— Véres fegyverlázadás Indiában. Az indiai Warangalban lévő fegyverházban (Hyderabad állam) véres fegyverlázadás tört ki. A lázadók életfogytiglani fegyverháza itelt gyilkosok és rablók voltak. Feltörték zárkaikat, kiszabadították fegyvertársaikat, majd vasrudakkal és késekkel megármadták a fegyőröket, akik közül többet lefegyvereztek. Valóságos ütközet fejlődött ki, amelynek során egy fegyőr és három fegyverese elesett, tizenhárom fegyőr és négy fegyver pedig súlyosan megsebesült.

ME

Ma

PÁL

13542/1

város

szervez

bekötött

rendes

lanra s

2. kettő

zolt me

a XI. fi

désben

ra, pály

lásokra,

szervező

gyást ny

telmében

illetőleg

szaki és

mérnöki

zett, vag

női okl

állítások

állások

külön fe

állás bet

állítás

szaki

pályázat

képesít

süinek a

közgyűlé

pályázók,

építési

val rende

llmetmény

rafusa a

ményrend

kor — k

nyert —

bályozzák

akik a me

DEBRECENI... Debrecen sz. kir... tóságánál újonnan... jogosultsággal egy... nyhatósági bizottság... által, életfogytig... ás útján betöltendő... si osztályba sorol... ra, valamint I. (egy)... lyba sorozott írese... ki szerződési ill... PÁL... Debrecen sz. kir... tóságánál újonnan... jogosultsággal egy... nyhatósági bizottság... által, életfogytig... ás útján betöltendő... si osztályba sorol... ra, valamint I. (egy)... lyba sorozott írese... ki szerződési ill... BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Hanglemezek. Utána: Étrend, közlemények. — 10: Hírek — 10.20: Lovak szerepe a történelmünkben. (Felolvasás.) — 10.45: A tea, mint természetes gyógytényező. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés. — 12.10: Temesváry János mélyhegedűn játszik zongorakísérettel. 12.40: Hírek. — 13: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. — Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 14.35: Hírek. — 14.50: A rádió műsorának ismertetése. 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 16.15: A rádió diákléletraja. — 16.45: Pontos, időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: Liszt: Zarándoklás évei. Zongorán előadja Böszörményi Nagy Béla. — 17.50: Sporközlemények. — 18: Hanglemezek. — 19.20: Az Operaház előadásának ismertetése. — 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. — Hoffmann meséi. Fantasztikus dalmű négy felvonásban. — I. felv. után kb. 20.30: A rádió külügyi negyedőrája. — II. felv. után kb. 21.30: Hírek, időjárás-jelentés. — Utána kb. 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23: A rádió szalonzenekara. — 0.05: Hírek. BUDAPEST II. 18.15: Mi a család-történet. Rex Dezső előadása. — 18.45: Gvornirótanfolyam. — 19.30: Sz. Horváth János csevegése. — 20: Hírek. — 20.20: Hanglemezek. — 21: Heinemann Ede jazz-zenekara játszik. 22: Időjárás-jelentés. — Agyvérzésre hajlamos idősebb embereknél, akiknél igen fontos, hogy erőlködés nélkül minden nap könnyű bálirulésük legyen, a természetes »Ferenc József« keserűvíz — reggel öngyomorra egy kis pohárral bevéve — sok esetben a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát. — A KIE vasárnap délután 5 órakor a Világítási Vállalat Piac ucca 36. szám alatti dísztermében vidám délutánt tart, melyre az érdeklődőket ezúton is szeretettel meghívja a KIE. Műsor megváltás 40 fillér. — Világválság idején sok teát isznak az emberek. A világ tea-fogyasztása a londoni teatözsége kimutatása szerint 1938 szeptemberében új csúcspontot ért el 42,135.000 kg-al ami 3.000.000 kg-al haladta meg az augusztusi és közel 6.000.000 kg-al az 1937. évi szeptemberi fogyasztást. — Az új teavívi világrekordot annak tulajdonítják, hogy az emberiség a nemzetközi válság idegfeszültségait az élvezeti cikkek fokozott fogyasztásával igyekezett ellensúlyozni. — AZ ADÓS PÁCIENSEK HÁZAT ÉPÍTENEK ORVOSUKNAK. Dr Ebon McGregor lemongrovi (Kalifornia) orvos felszólította öbven betegét, akitől kénytelen volt orvosi tiszteletdíját behajtani, hogy adósságait építványokkal és munkákkal természetben törlesszék. Az ötven adós az orvos tükén szép kétemeletes házat épített, amelybe dr McGregor most költözött be családjával. — Véres fegyverlázadás Indiában. Az indiai Warangalban lévő fegyverházban (Hyderabad állam) véres fegyverlázadás tört ki. A lázadók életfogytiglani fegyverháza itelt gyilkosok és rablók voltak. Feltörték zárkaikat, kiszabadították fegyvertársaikat, majd vasrudakkal és késekkel megármadták a fegyőröket, akik közül többet lefegyvereztek. Valóságos ütközet fejlődött ki, amelynek során egy fegyőr és három fegyverese elesett, tizenhárom fegyőr és négy fegyver pedig súlyosan megsebesült.

METEOR MOZI MŰSORA

Ma 5-7-9 órákor utoljára!
»ÉSZAK FELE«
és fényes kíséreműsor!

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

(3542/1939 fj. — Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál újonnan szervezett, nyugdíj jogosultsággal egybekötött s a törvényhatósági bizottság rendes közgyűlése által, életfogytiglanra szóló választás útján betöltendő 2. kettő a X. fizetési osztályba sorozott mérnöki állásra, valamint 1. (egy) a XI. fizetési osztályba sorozott tisedésben levő műszaki segéd tisztii állásra, pályázatot hirdet. A mérnöki állásokra, az ezen állásokat újonnan szervező és kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozat értelmében, a m. kir. József műegyetem illetőleg a m. kir. József Nádor műszaki és gazdaságtudományi egyetem mérnöki és építész mérnöki karán szerzett, vagy ott honosított építész mérnöki oklevél képezit és ezenfelül az állások egyikéhez s statikai képezités külön feltételként kötetlik ki, a másik állás betöltésénél pedig a statikai képezités előnyként vétetik tekintetbe. A műszaki segéd tisztii állásra mindazok pályázhatnak, akik a törvény szerű képezitessel bírnak. Előnyben részesünek azonban a 202/1929 Bkgy. sz. közgyűlési határozat alapján azok a pályázók, akik a felsőpariskola építési osztályának végbizonítványával rendelkeznek. Az állásokkal járó illetményeket az 1927 V. tc. 49 paragrafusa alapján fogantatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkori — kormányhatósági jóváhagyást nyert — közgyűlési határozatok szabályozzák. Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állásokat elnyerni óhajlják, hogy az alábbiak szerint felszerelt és szabályszerűen felbélyegezett pályázati kérvényeiket, a város főispánjához, mint a Kijelölő Választmány Elnökéhez címzetten, a félyő évi április hó 22. (szombat) napjának déli 12-órájáig — közszolgálatban álló pályázók szolgálati felsőbbsegük útján, más pályázók pedig közvetlenül — a polgármesteri (közigazgatási) iktatóhivatalba (városháza, földszint 8 ajtó) nyújtják be. Az e határidőn túl beérkező, valamint a keltezőképen fel nem szerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. A pályázati kérvényekhez a következő okmányok csatolandók eredetben, vagy hiteles másolatban: 1. születési anyakönyvi kivonat, nősknél házassági anyakönyvi kivonat is. — 2. képezitést igazoló okmányok. — 3. eddigi szolgálat és esetleges gyakorlatot igazoló bizonyítványok. — 4. közszolgálatra alkalmasságot igazoló m. kir. tisztiorvosi bizonyítvány. — 5. illetőségi bizonyítvány. — 6. egy évnél nem régebbi keletű hatósági erkölcsi bizonyítvány. — 7. esetleges katonai szolgálat és háborús kitételesek igazolása. — 8. az esetleges vitéli hadigondozotti, vagy tőrbarcos minőség igazolása, végtül mellékelendő 9. rövid életrajz (curriculum vitae), amelyben összefoglalóan közlendő: a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekeinek száma, iskolai végzettsége, képezitése, jelenlegi állása, eddigi alkalmazásai, közszolgálatának kezdőpontja, katonai és háborús szolgálati s egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényeges adatok. Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett állást töltötenek be, pályázati kérvényeiket az 1922. VI. tc. 10. paragrafuszának 10. pontja alapján, illetve a m. kir. Közigazgatási Bíróságnak 15.017/1929 P. számú ítélete értelmében illetékmélesen nyújthatják be s az 1. 3. 4. 5 és 6 pontokban felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik. Dr Kölcsey Sándor polgármester.



SPORT

Megint kikapott a Bocskay

Kispest—Bocskay 3:0 (1:0)

A kispesti pályán 1200 néző előtt Klein Árpád bíró vezetésével folyt le a mérkőzés. A Kispest biztos védelmével és gólképes csatársorával megérdemelten győzött a debreceni együttes ellen, melynek csatársóra pedig időközönként szép támadásokat vezetett ugyan, de a kapu előtt tehetetlennek mutatkozott.

A Bocskay mentésére felhozható, hogy az egyik játékos a II. félidő elején megsérült s a csapat ettől kezdve tíz emberrel játsza, nem tudott ellenállni a Kispest támadó rohamainak. A győztes csapatban a közvetlen védelmen kívül Varga dr és Déri, míg a Bocskayban Pocsai jót a védelmen kívül. A havas-csuszós pályán eleinte változatos játék alakult ki. — A Bocskay szép támadásokat indított. A 10. percben Takács lövése közelről jó helyzethez a kapu mellé futott. — Lassan a Kispest magához ragadta az irányítást.

A 28. percben Olajkár 2. átadásból Déri lapos lövése a hálóba jutott (1:0).

A 38. percben a Bocskay támadása során Kemény lövése a teföléc felett zúrt el. A félidő hátralévő részében a Kispest támadott többet.

Szünet után a 6. percben jó gólhelyzete volt a Bocskaynak, de Markos beadását Palotás közelről a kapu mellé lötte. A 11. percben Páli jó beadását Olajkár 2. közelről a kapu fölé rugta. A 12. percben Horváth olyan szerencsétlenül futott össze a Kispest egyik játékosával, hogy izomrostszakadást szenvedett.

A debreceni csapat ettől a perctől kezdve tíz emberrel játszott, s mindjobban visszaesett.

A 19. percben Olajkár 2. és Páli helyet cserélt. A Kispest csatársora ettől kezdve még jobban játszott. A 20. percben Kertes merész vetődéssel tudott egy veszélyes lövést elfogni. A 30. percben Olajkár 20 m-es szabadrugása sorfalon túl futva eredménytelen sarokrugásra vezetett. A 32. percben Kneses ívelt beadását Nemes a kapu bal felső sarkába helyezte. (2:0).

A 38. percben Olajkár 2. átadásból Nemes védhetetlen gítt rugott (3:0).

A 43. percben volt a Bocskaynak is egy gólhelyzete. Markos sarokrugást eszközölt ki, mely azonban eredménytelenül maradt. A mérkőzés a Kispest támadásaival ért véget.

Szép programot bonyolítanak le a DMTE birkozói

A február 5-iki nagyszerű »Nóránt István« emlékhangverseny után a DMTE vezetősége az szép sikeren felbuzdulva, újra nagy verseny megrendezését vette terbe.

Ezerint március 26-án, vasárnap országos junior-verseny lesz, melyen a fővárosi egyesületeken kívül indul: a Diósgyőri VTK, a Miskolci Vasutas, a Miskolci AK, a Kecskeméti Vasutas, Gecfédi VSE, Karcagi MOVE, Nyiregyházi TVE, valamint a DEAC—DTE DVSC és a rendező DMTE.

Húsvét első napján a Kassai birkozók látogatnak el a DMTE klubközi mérkőzésére. Itt nagy feladatok elé lesznek állítva a munkásbirkozók. —

Ugyanis vasárnap Miskolcon szerepeltek a kassaiak, országos I. osztályú senior versenyen, ahol három első, három második és egy harmadik helyezést értek el. Egyik versenyzőjük, Korányi (Kranitz) az ezévi magyar bajnokot, Mohácsi (Budapesti Vasutas SE) is megverte.

Húsvét másodnapján a DMTE—NyTVE kombinált áll ki a kassaiak ellen Nyiregyháza, míg egy hétre rá a DMTE megy Kassára revansra.

Az országos verseny díjazásai és tiszteletdíja március 18-tól a Grünfeld ruhaüzlet kirakatában lesznek kitéve (Kistemplom mellett), ahol megtekinthetők.

Megválasztották a Debreceni Torna Egylet teljes tisztikarát

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Steinfeld István elnök lemondásával kapcsolatban a Debreceni Torna Egylet 72. ünnepélyes közgyűlésén Ferenczy Tibor nyugalmazott országos rendőrkapitányt választotta meg elnöknek és a díszközgyűlés keretében ünnepélyes külsőségek között iktatták be Ferenczy Tibort elnöki méltóságába.

Ugyaneznap Steinfeld István lemondott elnöki méltóságáról. Ugyaneznap Steinfeld István lemondott elnöki méltóságáról. Ugyaneznap Steinfeld István lemondott elnöki méltóságáról.

A Debreceni Torna Egyesület 1939. évre megválasztott tisztikara. Elnökök: dr. Csóka László tb. h. polgármester, dr. Balogh Sándor tb. főjegyző, ifj. Dömsödy Imre tanácsnok, Lauber József NNB ny. főfelügyelő, dr. Való Antal tb. tanácsnok, Csomor Gyula moziigazgató.

2 évre: Főtitkár és háznagy: dr. Kiss Gábor városi t. fogalmazó. 1 évre: Titkár: Batiz Lajos városi tisztviselő. Jegyzők: Furkó Viktor városi tisztviselő, Dener Gyula. Pénztárnok: Erdélyi Ferenc városi tisztviselő. Ellenőr: Kiss Ferenc városi irodaigazgató. Ügyész: dr. Sajó László városi tb. főügyész, ügyvéd. Orvosok: dr. Balogh Ádám kórházi tanársegéd, dr. Lengyel Zoltán OTI főorvos, dr. Szabó Sándor orvos. Művezető: Schmidt Gyula testnevelési tanár.

Női művezető: dr. Jánossy Gyuláné Mátyas Magda testnevelési tanár.

Számvizsgálóbizottság: Lehoczky Imre magántisztviselő, rendes tag, Horváth Ferenc vil. váll. tisztviselő, rendes tag, Gyarmathy Miklós vár. adófőpénztárnok, rendes tag, Gaál Lajos városi fürdő tisztviselő, póttag, Veres László, magántisztviselő, póttag.

Gazdasági bizottság: Molnár Gyula bankigazgató, Szabó József testnevelési tanár, Szarukán Sándor ny. bankigazgató.

Sportintéző bizottság: Schmidt Gyula testnevelési tanár, Czuna Ferenc testnevelési tanár, Brasay Károly középiskolai tanár.

Választmány: rendes tagok; Brassay Károly középiskolai tanár, Boranyi Sándor postafelügyelő, ifj. Balogh Ferenc puskaműves, Czuna Ferenc testnevelési tanár, dr. Fábian Sándor MTI igazgató, dr. Gottenhuber Henrik városi aljegyző, Győry János fogműves, Kiss Ferenc városi főpénztárnok, dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, Lengyel László levente főoktató, Magyaróssy Győző városi adógyakornok, dr. Orosz Árpád tb. városi tanácsnok, dr. Szász Károly rendőrfogalmazó, dr. Varga Jenő középiskolai tanár, Zöld János magántisztviselő Póttagok: Abel János kerész, vitéz Ferenczy Miklós szabó, Nagy Lajos borbély, Udvardy Béla leventeoktató.

DVSC II.—PMÁV 5:2 (2:0). A DVSC II. csapata szerdán délután játszotta le ősről elmaradt bajnoki mérkőzését Püspökladányban a PMÁV ellen. A mérkőzést a debreceni vasutas csapat nyerte meg 5:2 arányban. A PMÁV nagyon széteső játékot mutatott és rászolgált a vereségre.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színházi iroda jelenti:
MA, esütörtökön este

Legyen úgy, mint régen volt

Pénteken este premierbérlet, rendes helyárrakkal

H. Neményi Lili Diadalmas asszony

Csajkovszky-zenéből összeállított operett.

A többi szerepben: Márkus Lajos, Szabó Ernő, Kondor Ily. Sugar Misi, Mányai.

SZOMBAT DÉLUTAN:

Vallomás

Sömlay Juliával.

Jön: Havasi napsülés

Hunyady Sándor legszebb darabja.

HIRDETMÉNY.

13.319/1939. VI.

A honvédelemről szóló 1939. II. tc. 20 §-ának (1) bekezdése értelmében minden hadköteles a katonai szolgálatra való alkalmassága fokának megállapítása céljából a törvény szerint arra hivatott sorozóbizottság előtt megjelenni köteles.

Az állításköteles kor annak az évnél január 1 napjával kezdődik, amelyben a hadköteles huszonegyedik életévét betölti és annak az évnél december 31. napjával ér véget, amelyben a hadköte-

tes huszonharmadik életévét betölti.

A 1939. év tavaszán meglatandó fő-sorozásra a fentiek szerint a folyó év-ben állításköteles korban lévő 1918. évi születésűek, mint első korosztály-beliék, továbbá az 1916. valamint 1917. évi születésű férfiak, mint második korosztálybeliek hívatnak fel, illetve allanak elő.

Sorozóbizottság elé tartoznak állani még fentiekben kívül az állításkorból már kilépett azok az 1905—1915. évi születésű hadkötelesek is, akiknek ka-tonai alkalmassága végleg még nem bíraltatott el.

Debrecen sz. kir. városban az ez évi főszorozás március hó 16-án reggel 8

órakor veszi kezdetét s tart 17-én, 20., 21., 22. és 23. napjain. Helye a Magoss György tér 9. szám alatt lévő DTE tornacsarnok.

Felhívom az állításköteles, évfolyamokba tartozó ifjakat, hogy személy-azonosságuk megállapítására alkalmas igazolvánnyal, a részükre a katonai-ügyosztály által kitűzött napon és időben a sorozás helyén pontosan és tisztán jelenjenek meg.

Azok az 1918. évi születésű ifjak, akik jelentkezési kötelezettségüknek ez ideig nem tettek eleget, továbbá azok az 1916—1917. évi születésűek, akik bármilyen okból kifolyólag nem voltak még sorozáson, s összeírva sincsenek, a

katonai-ügyosztályon (Kossuth u. 20. III. em. 92/b. ajtó) azonnal jelentkezni tartoznak.

Személyesen kell fiával megjelenni annak az atyának is, aki saját kereset-képtelensége címén, fiának családfenn-tartói kedvezményben való részesíté-sét kéri.

Az az állításköteles, aki a sorozáson való megjelenési kötelezettségének ele-get nem tesz, a törvény 177. §-a szerinti szigorúan büntetettik.

Felhívom végül azokat az 1905. és 1915. évek között született évfolyamok-ba tartozókat is, akik ezideig nem vet-tek részt sorozáson, hogy személyazo-nosságukat igazoló okmányaikkal

együtt a katonai ügyosztályon mielőbb jelentkezessen.

Azok az állításkötelesek, akik a tör-vényben meghatározott bármiféle ked-vezményt (családfenntartói, öröklött mezőgazdai, tart. tiszt. kiképzésre való jelentkezés, több katonát adó családok kedvezménye stb.) igénybe venni óhaj-tanak, igényüket legkésőbb a főszoro-zásnál érvényesíthetik. A kedvezményi kérvények, — megfelelően okmányol-va — itt is benyújthatók. Később be-érkezett kérvények, vagy az okmányok hiánya a kérelem elutasításához vezet-het.

Debrecen, 1939. március 13.

Polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A TISZÁNTULI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR,
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számítanak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvi-
lágosítással készséggel szolgál-
unk. — Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

Tiszántúli Független Uj-
ság új telefonszáma 21-52.

Levelezés

Szólókaró
hasított akából, minden
mértékben házhoz szállítva
is kapható **Vágó József**
tűzifa kereskedésében —
Margit-fürdő mellett. —
Telefon: 10-24.

Betöltendő állás

Bejárónő
a reggeli órákra felvéte-
lik. Cím a kiadóban. 652

Ingatlan

Két
uccára nyíló telek eladó.
Erdeklődni Erzsébet u. 14.
62

Kiadó lakás

Uccai,
balkonos, légfűtéses búto-
rozott szoba, melegvíz-
használattal azonnal ki-
adó, Hatvan u. 6. sz. V.
em. 30. 644

Május elsejére
kiadó Iparkamara székha-
zában Verbőczy uccán egy
5 szoba és hallos és kettő
3 szoba és hallos lakás
minden mellékkeliségek-
kel. Központi fűtés és me-
legvíz szolgáltatás van.
Kiadó még azonnalra 1
üzlethelyiség. 604

Kiadó
május elsejére kétféle
elsőemeleti 2 szobás lakás.
Csapó ucca 24. szám. Er-
tekezni Horváth felügye-
lőnél, Helyivasút Igazga-
tósága. 292

Különbejárati 2 uccai
bútorozott egymasbanyiló
szoba előszobával, fürdő-
szobával április elsejére
kiadó, esetleg külön külön
is. Széchenyi u. 12. 647

Központifűtéses,
kis udvari szoba kiadó. —
Batthyány u. 17., félme-
let 4.

Különbejárati,
esinósan bútorozott szoba,
egy-két személy részére ki-
adó, Piac u. 58., I. em. 17.
487

Teljesen különbejárati
esinósan bútorozott szo-
ba kiadó, hátul az ud-
varban, keresztépület, Pé-
terfia 48. 550

Ítéltáblával
szemben ügyvédi irodá-
nak kiválóan alkalmas két
szoba előszobával kiadó.
Cím a kiadóban. 648

Négyszobás,
modern lakás kiadó. Szé-
chenyi u. 23. Erdeklődni
Alföldi Takaréknál. 85

Lakást keresők

Magános nő,
szerény egy szobát keres
lakásnak. Cím a kiadóba
kér. 557

Azletek

Hajdúszabolson
jólbevezetett, nagy penzió
bérbeadó. Konyhája kü-
lön is kiadó. Cím a kiadó-
ban. 639

Ellátás

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út
59. szám. Telefon: 23-39.
Családi otthon, kitűnő
konyha, a legszigorúbb
diéták.

Eladás

Eladó
ócska 2 lovas straf és egy-
lovas újabb. Nyugati ucca
32. 654

Eladó
bútorok, varrógép, páncél-
kassza, divány, irodabe-
rendezés, zongora, üzleti
puld, ingóságok. Csapó ti-
zenhat. 2996

Fűszerberendezés
pulddal, valamint rőfös-
üzlet berendezés jó álla-
potban olesón eladó. — A
venni szándékozók előző-
leg értesítsenek, hogy ott-
hon legyek, Steier Emil.
Nagyléta. 645

Wertheim kassza
börgarnitúra, fűszerberen-
dezés, varrógép, kombi-
nált szekrény, hálószoba,
ebédlő, íróasztal eladó. —
Dégenfeld tér 6. 486

Antik
szekrények, szövött gobe-
lin képek, pianino eladó
Király asztalos, Széchenyi
u. 29. 263

Eladó
elköltözés miatt jutányo-
san: egy alig használt esoda
kerékpár, egy négy fi-
ókos régi szép komót, egy
íróasztal, egy dohányzó
asztalka 3 kicsi kerek
székkel, egy kerek mely
teknő teljesen új. Hatvan
u. 1., I. kapu, III. emelet,
12-b.

Rádió

Rádió
és villanyserelési válla-
lat, Miklós ucca 8., ke-
resztépület. — Felelősség
mellett vállal villany- és
rádiójavítást, szerelést. —
Gyári gépek raktáron. —
Kedvező fizetési feltételek.
1108

Eladó
2+1 lámpás rádió 32 pen-
gőért. Borz u. 20. 587

Vétel

Melegágyi
üvegtetőt megvételre ke-
resek. Rákóczi u. 65. szám.
Keresztépület.

Aranyat,
ezüstöt, drágakövet, zálog-
cédult legmagasabb árban
vesz Pollák Endre éksze-
rés, Piac u. 8. — (Wacha
vegytisztítóval.) 549

Kutyát,
kimondottan nagyfajtát,
hamis, házörzöt megvétel-
re keresek. Cím a kiadó-
ban. 651

Ajánlat

Szárász
tölgy- és akácuskó ház-
hoz szállítva mázsánként
2.90. Akácukaró olesón el-
adó. Kovács fakereskedő.
Szent Anna 36. 585

Drótkerítések,
drótfonatok, ágysodro-
nyok, kerti vasbútorok,
vasággyak, mosdók, álló-
fogások készülnek Ottónál
Rákóczi u. 13. 524

Zománcozott
és olcsóbb lakatos asztali
tűzhelyek legolcsóbban. —
Csapó ucca 87. sz. tűzhely-
üzem. Használtat becsere-
lek. 536

Mindent veszek,
használt bútort — varró-
gépet — irodaberendezést
— különféle ingóságokat,
Andráskó, Csapó u. 16. Hi-
vársra jövők. 2996

Alkalmi
torták és mézes torták ké-
szítését felelősséggel vál-
lalom. Ugyanott szemfel-
szedést, harisnyatálpalást:
3 párból 2 párat készítek.
Herskovitsné, Csapó ucca
22. szám. 474

Értesítés.
A Hullaház vendéglő ét-
termei Timár u. 31. Ösz-
szejövőtelek, bankettek
rendezésére legalkalma-
sabbak. Jó konyha, fajbo-
rok, cigányzene. Tulajdo-
nos Kovács József vendég-
lős. 539

Költözőkdeéseket
helyben és vidékre, min-
dentéle vasúti darabáru
feladását és bármilyen va-
gonára szállítást, azonki-
vül raktártárolást vállal a
legrendesebben és legol-
csóbban. Fröhlinger Mi-
hály szállító, Simonffy u.
30. szám. 3758

Olesó
hó- és bőrcipő javítóüzem.
Kovácsnál, Deák Ferenc
ucca 3. 3877

Sajt,
vaj, juhturó, szardiniák
val, legolcsóbb beszerzési for-
rása Sajt, vajüzlet, Csapó-
u. 28. Telefon 26-28. 602

Női kabátot
Vágótól.
Férfi raglánt.
Vágótól.
Csapó ucca 10. szám. 578

Szemfelszedés
csupán Vitos villany-
gépen tökéletes. Kizárólag
Piac u. 42. Kötődében. 599

Boszniai asztali
SZILVA
96 fill.
a Délgyümölcsamokban
Piac u. 7. Arany Bika
mellett
és a Hungaria palotában

Uj,
használt varrógépek, ke-
rékpárok előnyös árban,
alkatrészek minden géph-
ez, javítások jótállással
Eisenberger, Csapó 101. 537

Gyári maradékokban
legszebb tavaszi újdonsá-
gok legolcsóbban kapha-
tók dr Révész Gézanénál,
Hangya udvarban. 538

Oklatás

Megtanítom
magyar-német gyors- és
gépírásra, szép- és helyes-
írásra. Erdeklődni: Kiss
Böske kozmetikai szalon-
jában Hangya palota. 554

Született
német nyelvórát ad; 24
órát egy hónapban 6 pen-
gőért, Kossuth u. 41. ud-
varban. 5059

Született
amerikai fiatal ember ad
angol órát csoportosan és
külön. Németül és magya-
rul beszél. Erdeklődni a
kiadóban.

Különféle

Grafológusnő
családi, házassági, pálya-
választási ügyekben felvi-
lágosít. Minden ügyében
tanácsot ad. Fogad Szé-
chenyi 43. szám. 609

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja-
vítást, harisnyatálpalást,
3 párból kettőt készítek,
házhöz is megyek. József
kir. herceg ucca 22., kő-
lakás. 273

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős **THURY**
LEVENTE, Laptulaj-
donos: Tiszántúli Függet-
len Ujság Vállalat, Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Vállalat Rt.

Hu
A Ko
Szi

Ami csak ál-
tjokban mertü
sággá vált. A
gyar határ, m
kértünk a törté
szentistváni ge
evében, a
közeli hű-
15-én t
hoz. Oly
kés sim
esztendő
sies le
a szebb
nyel-ma-
veteltünk,
került v
len, hog
gyik l
15-én t
hoz. Oly
kés sim
esztendő
sies le
a szebb
gyel-ma-
veteltünk,
került v
len, hog
gyik l
15-én t
hoz. Oly
kés sim
esztendő
sies le
a szebb

Alföld kenyerét
a magyar baká
lengyel testvére
politika nagy b
kek összeütközé
malis szerződés
gesebb támogat
A magyar
titotte meg a sz

Budapest, n
Magyarország
adta ki:
Honvédek!
országuk életén
rohanva határa
E támadások az
fejtel menekülte
Megelégedés
derekasan, a ho
ket.

Most, amikor
sanyargatott né
tására, biztos va
nehéz harcokkal
mint ahogyan a
fogják vezetni
ezer éven át jób
véreztünk.

Honvédek! I
előre az ezereves
hassatok lengyel
egész világ szem
Budapest, 19

ditalak benneteket
erek ruszin és magy
ne, hogy e nagy fára
datot ép oly tökélet
dások ellen megvéde
testvéreinket Szent
n egyaránt velük e

haza nyelvén, kis
sere
tu
k
r t